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صوت الكورد   العددان/ 360ـ 361/حزيران ـ تموز  /2011 م ـ  2711 ك    الصفحة الأخيرة    DENGÊ  KURD








خبر بلا تعقيب


كن ثلاث فتيات في عمر الزهور  ما بلغن الرشد إلا قليلا ... كانت أنداء النسيم مع صباح صيفي مشرق يمس برائحته العبقة أنوفهن ..ز خرجن بتمهن خائفات وجلات وقبل أن يتحدرن من أحد الطرق الفسيحة إلى الفرن الأهلي في دير الزور لشراء الخبز الطازج لأسر تنتظرهم مع بلوغ ساعة الفطور .. ولكن لفحا غريب الوقع  وصوتا أشبه بالصفير كان يتلاقهن في الرأس مباشرة ... مع الزخات المتواصلة من أسلحة رشاشة ... ليفجر الدم ساخنا غزيرا من أجسادهن الغضة البريئة قبل أن يصلن المبتغاة .. كانت لحظة حاسمة في عمر الزمن, لم يكن مندسات ولا إرهابيات ... لم يحملن إلا حلما ورديا جميلا انطفأ مع تلك الوهجة المشرقة في وجوه صباح علتها ابتسامة مكفهرة برد فيها الموث ... 





في ظل الظروف الراهنة التي تمر بها سوريا وما تشهده من حراك جماهيري سلمي هادف إلى التغيير الجذري في البلاد وعلى مختلف الأصعدة ينقل بسوريا إلى دولة حرة ديمقراطية مدنية تعددية يتحقق خلالها الاعتراف الدستوري بالوجود التاريخي للشعب الكوردي في سوريا ومجمل استحقاقات هذا الاعتراف، ليكون له ما لغيره من أبناء هذا الوطن .فقد قررت أربعة فصائل سياسية وطنية كوردية، وإيمانا منها بأهمية العمل الوطني المشترك وفعالية المشاركة من خلاله في الحراك الجماهيري القائم بما يخدم تطلعات وأهداف الشعب السوري عموما و الكوردي بوجه خاص ، قررت الإعلان عن ميثاق العمل الوطني الكوردي في سوريا. ..   


النص الكامل للميثاق في الصفحة / 3 /





بمشاركة أربعة  فصائل سياسية وطنية كوردية 


الإعلان عن ميثاق العمل الوطني الكوردي في سـوريا











وحدة الصف تبدأ من وحدة الكلمة 


إن ما تشهده الساحة السورية من حراك جماهيري دليل قاطع على أن الأنظمة مهما غلت في استبداديتها وطال أمد تسلطها فإنها آيلة للسقوط إن لم تتدارك إرادة الجماهير،ولابد أن ترضخ لإرادة الجماهير يوما وتدعها لبناء مستقبلها بالشكل الذي يضمن مصالح أبناء الوطن عموما دون إلغاء أو تهميش لأي جزء منه مهما صغيرا.فإذا كانت هذه القاعدة في بناء الوطن، وكانت دوما المنطلق لأية نشاطات ترمي إلى رص الصف الوطني المناهض للاستبداد وصنوف الأجهزة القمعية التي يسخرها تلك الأنظمة على مختلف الأصعدة ضمانا لإستمراريتها بالتحكم في جميع مفاصل الدولة فكيف لنا نحن أبناء الشعب الكوردي المكون الاجتماعي .       >>ص2











السوق بأكثر من 55 ليرة  وأن مادة المازوت التي تعتبر الشريان المحرك للاقتصاد و قرر تخفيض سعرها من 20ل س إلى 15ل لم تعد تغطي حاجة المواطنين حيث باتت وقوف السيارات العاملة على المازوت في طوابير أمام محطات الوقود ظاهرة مألوفة في البلاد خاصة بعد تخفيض مخصصات محطات الوقود بنسبة 11% ونتيجة تحركات الآليات العسكرية والأمنية التي فاق استهلاكها للوقود منذ بداية الثورة الشعبية في مارس آذار المنصرم ضعف ما استهلكتها في حرب تشرين، حيث وضع الجيش يده على الاحتياط الاستراتيجي، إلى جانب عمليات الفساد والتهريب المنظم، يضاف إلى ذلك خوف الناس من الأزمة واللجوء إلى التخزين في المنازل، ولم يعد متوفر في المحطات سوى كميات ضئيلة  التي يتم التصرف بها بأسعار تفوق الـ 20 ل س للتر الواحد، مع العلم 45% من كمية المحروقات اللازمة تستورد من بالقطع الأجنبي وأن التقديرات تشير إلى أن 400 مليون دولار قيمة استيراد المحروقات شهريا .لاشك أن هذه تعتبر أدلة قاطعة على التردي الواضح للوضع الاقتصادي في البلاد وتأكيد على هشاشة النظام الاقتصادي الذي كان قائما في البلاد وانحصار الدخل القومي ومفاتيح الاقتصاد الوطني في أيدي قلة قليلة ما يمكن أن يطلق عليها اسم مافيا الفساد المالي والإداري ,التي نمت وانتعشت برعاية مباشرة من الأجهزة الأمنية القمعية المتحالفة معها ليشكلا ثنائية الاستبداد التي دفعت بما يزيد عن الـ 40% من الشعب السوري ليعيش دون مستوى خط الفقر ، ويقفز معدل البطالة إلى  60%  وينهار القطاع الزراعي الذي يعتبر العمود الفقري للاقتصاد الوطني لتتحول سوريا إلى دولة مستوردة للمنتجات الزراعية الإستراتيجية بعد أن كان مصدرة لها، وتتحول عائدات النفط الهائلة إلى حسابات خاصة في البنوك الأجنبية .                  





مناخ الحوار.... 


الحوار يبدأ .. حيث ينتهي القمع وانتهاك الأعراض وقصف الدبابات ..


الحوار يبدأ..حيث ينسحب الجيش إلى الثكنات.


الحوار يبدأ ..حيث تختفي الشبيحة من شوارع  وأزقة  المدن.. الحوار يبدأ ..حيث تنتهي مهمة الأجهزة الأمنية في المدن والبلدات .. 


الحوار يبدأ ..حيث تكون السجون خالية من عشرات الآلاف من معتقلي الرأي والضمير


نعم .. الحوار يبدأ  عندما يتم محاسبة  ممن ارتكبوا الجرائم بحق أبناء الشعب السوري .. قتلوا الأطفال ومثلوا بجثث الضحايا .. دفنوا شهداء الثورة في مقابر جماعية مجهولة المكان...


الحوار يبدأ عندما يكون حوارا متكافئا .. على طاولة مستديرة نظيفة لا يسيل عليها الدماء ولا يوجد فوقها المسدسات الحربية.


الحوار يبدأ عندما يجد المواطن الثائر نفسه في الشارع حرا طليقا يتظاهر ويرفع مطالبه عاليا دون أن يتعرض لطلقات دفع ثمنها من لقمة عيشه وعيش أبنائه... أو يختطف ليعود إلى البيت جثة هامدة متقطعة ..


فهل وفرت السلطات هذا المناخ حتى طرحت الدعوة للحوار الوطني ؟،


وهل الذين يباركون سفك دماء الأطفال والأمهات من الشعب السوري ويتمترسون وراء الدبابات التي تقصف الأحياء السكنية في المدن السورية، وينعتوا الأحرار من أبناء سوريا ممن طالبوا بالحرية والكرامة ولقمة العيش بالخونة والمندسين والإرهابيين ليبرروا هدر دمائهم.


هل أمثال هؤلاء ممن تلطخت أيديهم وألسنتهم بدماء دعاة الحرية من أبناء سوريا .. أهل ليقودوا حوارا في الوطنية السورية..؟ 


ر. ج.


  





الحرية لمعتقلي الرأي ومناضلي شعبنا الكوردي في سجون البلاد 





موقعنا على الفيس بوك: www.facebook.com - elparti - البريد الإلكتروني:    elparti57@gmail.com
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تتمة الافتتاحية 


الثاني تعدادا والمتأصل.. تاريخيا في سوريا والمعتبر جزءا محوريا من الحراك الجماهيري القائم الهادف إلى التغيير السلمي للنظام، وبناء سوريا حرة مدنية ديمقراطية تعددية، سوريا لكل السوريين ، والكل فيها سواسية أمام القانون الذي يضمن لكل مكونات المجتمع السوري ،ودستوريا حقوقهم المشروعة في الأعراف والمواثيق الدولية..ألم يحن الوقت بعد أن تقر أطراف المعارضة الوطنية في البلاد بالحقوق القومية المشروعة كاملة للشعب الكوردي في سوريا وفي مقدمة ذلك الاعتراف الدستوري بالشعب الكوردي شريكا في هذا الوطن له خصائصه القومية المتميزة وعليه واجبات وله حقوق ما للآخرين وما عليهم , وإلا فكيف لها أن تعتبر نفسها ساعية إلى التغيير والديمقراطية ، في حين تجد في العروبة تعريبا ومحاولة إذابة الآخرين كما يحاول البعض عبثا ، فسوريا لكل السوريين دون استثناء ..


إن منطق التهميش والإقصاء قد ولى دون رجعة ، وقبول الآخر بات أمرا حتميا ، مثلما يجب أن تعتبر مسألة الاعتراف الدستوري بالوجود التاريخي للشعب الكوردي وخصوصيته في سوريا أمرا مفروغا منه ولا جدال فيه، وأي مشروع باتجاه حل القضية الكوردية في البلاد ضمن إطار الوطن السوري وعلى قاعدة سوريا لكل السوريين من غير إقحام لأية توجهات تجعل من الوطن السوري حكرا لجهة معينة دون غيرها ودون مستوى هذا السقف يعتبر انحرافا صارخا عن النهج الديمقراطي التعددي المنشود لمسيرة الثورة الشعبية وتفريطا بالتضحيات التي قدمها ولازال يقدمها أبناء الشعب السوري بمختلف مكوناته .. إن المحاولات الرامية ومن أية جهة كانت تضع نفسها في خانة المعارضة الوطنية، لإقصاء البعض من لوحة الحراك الشعبي والعمل الوطني الجاد لبناء الإطار الذي يلم شمل المعارضة الوطنية الساعية لبناء سوريا حرة ، وتحت أية ذريعة كانت مادام العمل قائما تحت سقف الوطن السوري ومناهضا لأي تدخل خارجي، هو سعي للتفرد بالقرار الجماهيري وركوب موجة النهوض الشعبي ضد الاستبداد, وترجمة حرفية لأجندات سلطوية عبر الشبيحة الإعلاميين و القنوات التي تقتات من موائد النظام, وتهدف لتشتيت الصف قيد الإنجاز للمعارضة الوطنية، قوى سياسية وشخصيات أكاديمية وسياسية وحقوقية ، وجر ما يمكن منها أن تنجر لبرنامج الحوار الذي أعدته لجنة تمثل رموز الفساد السياسي والاجتماعي والاقتصادي في البلاد  ووفق معايير ما يمكن تسميته بالاستبداد المبرمج من قبل النظام ,الحوار الذي يتم تحت آلة القمع ، المبررة من قبل النظام بمحاربة تنظيمات إرهابية مسلحة والطعن بسلمية التظاهرات الشعبية ومطالبها الشرعية ، وهذا الشأن نفسه ينطبق على بعض أطراف الحركة الكوردية ممن يعزفون على نغمة الإقصاء بدوافع ذاتية حاقدة نسفت في الآونة الأخيرة جهود المستقلين والتنسيقيات في الخروج بمركز قرار سياسي كوردي على قاعدة المؤتمر الوطني الكوردي  .فالواجب الوطني وضرورات المرحلة التي يمر بها البلاد  تتطلب قبل كل شيء بأن يوضع جانبا كل ما من شأنه تمزيق الصف الوطني عموما والترفع عن الأفق التحزبية الضيقة والإقرار بكل القوى الوطنية الفاعلة في الحراك الشعبي القائم دون استثناء , لا سيما قوى الشباب الوطني الذي استطاع أن يحرك الشارع السوري وعلى امتداده في وحدة متكاملة هزت أركان النظام ، وتصرخ عاليا لا للاستبداد نعم للحرية نعم للكرامة ، محطما جدار الخوف من آلة القمع التي استطاعت حتى أن تدجن البعض الأصوات المعارضة على مدى عقود من الزمن ، عندئذ تكون المعارضة قد خطت أولى خطواتها بالاتجاه الصحيح على طريق لم شملها داخليا وخارجيا وسد المعابر أمام محاولات النظام التي تسعى لبعثرتها وإجهاض هذه الثورة الشعبية  بشتى الوسائل ..                                                          هيئة التحرير   





    


 





  


  











اتفاقية مناهضة التعذيب وغيره من ضروب المعاملة أو العقوبة القاسية أو اللاإنسانية أو المهينة


اعتمدت وعرضت للتوقيع وللتصديق والانضمام بموجب قرار الجمعية العامة للأمم المتحدة 39/46 المؤرخ في 10/كانون الأول /ديسمبر 1984


تاريخ بدأ النفاذ :26حزيران يونيو 1987 وفقا لأحكام المادة 27 (1)





المادة الثالثة : 


1ـ لا يجوز لأية دولة طرف في أن تطرد أي شخص أو أن تعيده ( أن ترده) أو أن إلى دولة أخرى ، إذا توافرت لديها أسباب حقيقية تدعو إلى الاعتقاد بأنه سيكون في خطر التعرض للتعذيب .


2ـ تراعى السلطات المختصة لتحديد ما إذا كانت هذه الأسباب متوافرة ، جميع الاعتبارات ذات الصلة ، بما في ذلك ، في حال الانطباق ، وجود نمط ثابت من الانتهاكات الفادحة أو الصارخة أو الجماعية لحقوق الإنسان في الدولة المعنية .


المادة الرابعة :


1ـ تضمن كل دولة طرف أن تكون جميع أعمال التعذيب جرائم بموجب قانونها الجنائي , وينطبق الأمر ذاته على قيام أي شخص بأية محاولة لممارسة التعذيب وعلى قيامه بأي عمل آخر يشكل تواطؤا ومشاركة في التعذيب .


2ـ تجعل كل دولة طرف ،هذه الجرائم مستوجبة للعقاب بعقوبات مناسبة تأخذ في الاعتبار طبيعتها الخطيرة
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بيان


إلى الرأي العام الكوردي من الهيئة المستقلة للحوار الكوردي – الكوردي لتأسيس مركز قرار كوردي جامع


   إن مرحلة المخاض الراهنة والمليئة بالمتغيرات والأحداث المتسارعة، تعتبر مفصلية ومصيرية، تمهد لتحولات جذرية في بنية النظام سياسياً واقتصادياً وثقافياً..، وكون الكورد جزء أساسي من النسيج الوطني والتاريخي لسوريا يتحتم عليهم اثبات حضورهم وتفعيل دورهم وسط الحراك القائم على الساحة الوطنية، على قاعدة الشراكة الحقيقية في الوطن.


   وهذا يتطلب ترميم البيت الكوردي وتوحيده وتقويته، وذلك بتأسيس هيئة تمثيلية جامعة وموحدة (مرجعية) للكورد في سوريا،


ولهذه الغاية بادرت الهيئة المستقلة للحوار الكوردي – الكوردي بطرح مبادرتها لعقد مؤتمر وطني كوردي شامل على كافة القوى الفاعلة على الأرض، وفي مقدمتها الأحزاب السياسية الكوردية، التي رحبت جميعها بالمبادرة وأيدتها وأبدت رغبتها وجديتها في انجازه، وبالفعل تمت لقاءات عديدة ومتواصلة بين ممثلين عن الهيئة من جهة، والقيادات الحزبية من جهة أخرى لأجل تبادل التصورات والآراء والمقترحات لتكوين رؤية مشتركة تعتمد في الإعداد والتحضير للمؤتمر.


   وبينما ننتظر بفارغ الصبر ورقة العمل المشتركة (مشروع) من مجموع الأحزاب الكوردية الإحدى عشرة للاطلاع عليها ومناقشتها، تفاجئنا بإعلانهم عن تشكيل اللجنة التحضيرية للمؤتمر ووضع نسب التمثيل وتحديد آليات الاختيار، دون ايلاء الاهتمام بأصحاب المبادرة والحركات الشبابية والأحزاب السياسية الأخرى ممن خارج إطار مجموعة أحزاب المبادرة (الإحدى عشرة)، وعدم أخذ آرائهم ومقترحاتهم وتوصياتهم بعين الاعتبار، وعدم إشراكهم في المناقشة والصياغة والبناء..، مما أصبنا بالدهشة والاستغراب.


   لذا نأمل أن يكون إعلان الأحزاب السياسية الإحدى عشرة بمثابة مشروع (غير نهائي) قابل للنقاش والمراجعة والتعديل، بغية إنجاح المبادرة على أكمل وجه دون نقص أو ثغرة أو خلل، لتحقيق الأهداف النبيلة التي تشكلت من أجلها وهي الكوردايتي فقط.


  كما نؤكد على تمسكنا بمبادرتنا واستمراريتها، والثبات على رؤيتنا الواضحة، وهي ضرورة تمثيل الكورد على شكل ثلاث كتل رئيسية، وهي تنسيقيات الحركات الشبابية، والأحزاب السياسية مجتمعة، والمستقلين من النخب والفعاليات الاجتماعية والثقافية والدينية والمهنية والاقتصادية..، المتواجدة على كامل الخارطة الوطنية بنسب عادلة ومنطقية، ووفق آليات ديموقراطية مدروسة ومتفقة عليها، واشراك الجميع في كافة إجراءات وقواعد التحضير، ليكون المؤتمر المزمع عقده كوردياً وطنياً شاملاً في إطاره، سليماً في بنائه، فعالاً في أدائه، ناجحاً في نتائجه وقرراته.





قامشلو في 8 - 8 - 2011 





الهيئة المستقلة للحوار الكوردي – الكوردي


لتأسيس مركز قرار كوردي جامع











بيان إلى الرأي العام


يا جماهير شعبنا السوري العظيم 


أيتها القوى الوطنية الشقيقة والصديقة..





يجتاز بلدنا سوريا أزمة خانقة في ظل تصاعد وتيرة الحل الأمني القائم على إراقة الدماء وقمع المحتجين بالحديد والنار ومحاصرة المدن وقصفها بالدبابات واعتقال وتشريد الآلاف وراء الحدود مما يهدد بكارثة خطيرة تدمر السلم الأهلي والوحدة الوطنية وتقطيع الطريق أمام أي حوار جاد ومتكافئ وشامل في وقت يتصاعد فيه مد الانتفاضة الجماهيرية السلمية على امتداد خارطة الوطن ، مطالبة بالتغيير الجذري الشامل ن وبناء دولة وطنية ديمقراطية ، دولة الحق والقانون وإلغاء المادة الثامنة من الدستور المؤكدة على احتكار السلطة والدولة والمجتمع من قبل حزب البعث مما يتنافى مع الإصرار بالمطالبة بالتداول السياسي والتعددية السياسية وفقا لمكونات الشعب السوري وأطيافه ومذاهبه المتنوعة لتشارك جميعا في صنع القرار السياسي وفصل السلطات التشريعية والتنفيذية والقضائية . 


إننا إذ نعلن عن ميلاد " ميثاق العمل الوطني الكوردي في سوريا " من خلال أحزابنا المنطوية تحت هذا الإطار نؤكد على تضامننا الكامل ومساندتنا لمطالب الجماهير المنتفضة في سوريا وانضمامنا إلى الاحتجاج الوطني المشروع من خلال " لجان التنسيق الشبابية " التي تعبر عن طموحات شعبنا السوري لرفع راية العدل والمساواة وتكافؤ الفرص وفق صيغة عقد اجتماعي جديد يتجسد في دستور عصري يقر بوجود الشعب الكوردي في سوريا كمكون أساسي يعيش على أرضه التاريخية ويعترف دستوريا بهذا الوجود وما له من استحقاقات قانونية ومشاركة فاعلة في الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية والثقافية بما يليق بتضحيات هذا المكون ودوره التاريخي في معارك الاستقلال والحرية ونبذ المشاريع الاستثنائية والعنصرية والإقصاء بحقه . 


إننا إذ نبادر إلى هذا الإطار الجديد والمفتوح لمل الحركة الوطنية الكوردية والفعاليات الاجتماعية الكوردية التي تجد لها مكانا في ميثاق يتسم بالوضوح والرؤية الوطنية دون إقصاء كانت تدفع إليه عوامل حزبية ضيقة مارسها البعض بما يسيء إلى توحيد ورص صفوف الحركة ، وبما يشكل النواة الأولى لعمل وطني قائم على الانسجام الكامل مع آمال الشعب وطموحاته التي يدعو إلى الكرامة والأمن والحرية والديمقراطية والذي نعد ميثاقنا جزءا رئيسيا منه . 


آملين أن يكون لبنة لصرح راسخ و جديد يتفاعل بعمق وجدية مع الواقع السياسي وآفاقه وتطوراته في بلدنا سوريا ، بما يحقق طموحات الشعب السوري عامة و الكوردي خاصة . 


عاش نضال شعبنا السوري العظيم .. 


 عاش نضال الكورد في سوريا .. 


 والمجد والخلود لشهدائنا الأبرار .. 


حزب الاتحاد الشعبي الكردي في سوريا 


حزب الوفاق الديمقراطي السوري 


حزب يكيتي الكردستاني في سويا 


الـﭙارتي الديمقراطي الكوردي ـ سوريا 


أوائل تموز /2011 
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بيان حول عقد المؤتمر الوطني الكوردي في سوريا وتصريح من ميثاق العمل الوطني الكوردي وتيار المستقبل وحركة الإصلاح





فرضت الانتفاضة الشعبية الشبابية السلمية التي تجتاح عموم أنحاء البلاد منذ منتصف شهر آذار المنصرم  والمطالبة بالتغيير الجذري ، وإنهاء حكم الحزب الواحد وتفكيك الدولة الشمولية الأمنية, بمشاركة الشباب الكورد في كافة مناطق تواجده ، واقعا جديدا على الساحة الكوردية بمختلف شرائحها وفئاتها وقواها الاجتماعية والسياسية والثقافية والحقوقية بحيث لم يعد معها ثمة أي مجال إلا التفاعل والتعامل مع الحراك الشبابي واتخاذ المواقف الملائمة منه، بعد أن اكتسبت الانتفاضة زخما جماهيريا هائلا، وضمن هذه المعطيات الوطنية تجددت الأصوات المطالبة من الفعاليات الثقافية والاجتماعية والحزبية الكوردية بضرورة لم الشمل الكوردي السوري،


 وأطلق البعض منها مبادرة لتوحيد القرار الكوردي كي يكون عامل دعم وإسناد للانتفاضة الشعبية في سياق النضال لتحقيق التغيير الديمقراطي الجذري في البلاد وتامين الحقوق القومية المشروعة للشعب الكوردي في سوريا في إطار سوريا ديمقراطية علمانية متعددة القوميات. وفي هذا الإطار فاننا نرحب باية مبادرة تنطلق من الوسط الشبابي ومنها مبادرة بعض المثقفين الكورد التي نثمنها ونقدرها ونقترح بان تكون اللجنة التحضيرية للمؤتمر عبارة عن شخصيات شبابية وثقافية مستقلة لها حضورها الميداني في الحراك الشبابي المتجدد ، لأنها ستحد من العقبات القائمة أمام المؤتمر


كما نود الإشارة إلى أهمية و ضرورة عدم استئثار أية جهة حزبية كوردية بأحقية التفرد لوضع الآليات اللازمة لعقد المؤتمر المنشود وممارسة الإقصاء وفقا لأهواء ورغبات خاصة  ورؤى قصيرة النظر وفرض أجندات معينة على جدول أعمال المؤتمر وتحديد المدعوين وهو ما يلمس من قبل بعضهم ألان بتكريس المحاور والشقاق في وقت يجب التحضير الجيد لهكذا لقاء وتوفير عوامل النجاح له والتخلي عن ذهنية من يمتلك حق إعطاء المشروعية والشرعية للآخرين والتي نعتبرها ثقافة عفا عليها الزمن ولامجال للأخذ بها في عصر الانتفاضة ، التي تقودها الشباب حتى نجنب شعبنا إحباطا آخر من اثر أية نكسة قد تحدث لمثل هكذا عمل نبيل  


ومن جانبنا لن ندخر جهدا نحن القوى الموقعة على هذا البيان في إنجاح بناء موقف كوردي موحد عبر أي لقاء يتم الاتفاق على تسميته ، بمشاركة فعاليات المجتمع المدني في الوسط الكوردي والقوى الحزبية الكوردية والانطلاق من ألأرضية الوطنية السورية وحماية استقلالية القرار الكوردي السوري نحو توجيه الدعم والإسناد للانتفاضة الشعبية السلمية في البلاد والانتقال بها  نحو حكم ديمقراطي مدني،عبر دستور حضاري دعائمه الإنسان والحريات وحقوق الإنسان.  


عاش نضال شعبنا الكوردي في سوريا


المجد لانتفاضة شعبنا السوري


عاشت سوريا حرة ديمقراطية تعددية 


31-7-2011 


ميثاق العمل الوطني الكردي في سوريا


حركة الإصلاح في سوريا


تيار المستقبل الكوردي في سوريا











الاقتصاد يزداد ترديا  


وتجار الحرب يزدادون نشاطا


علاوة على ما بات يعانيه الشعب السوري من تبعات الحرب المعلنة عليه من جانب النظام تحت حجج وذرائع واهية مفادها وجود العصابات المسلحة التي تسعى ترهيب المواطنين وإثارة الفتن والنعرات الطائفية ، والنيل من أمن واستقرار سورية، بحيث باتت وتحت تلك الذرائع ، أغلب المدن السورية ساحات حرب تجول فيها الآليات العسكرية الثقيلة من الدبابات وناقلات الجنود المصفحة ترافقها العناصر المدججة بالسلاح لقمع التظاهرات السلمية الداعية إلى التغيير السلمي الديمقراطي. بدأت موجة الذعر تنتاب المواطنين جراء التخوف من اندلاع أزمة اقتصادية في ظل التصاعد الجنوني المضطرد لأسعار المواد الأساسية في السوق فعلى سبيل المثال لا الحصر ارتفع سعر كغ السكر بنسبة 45% وهكذا التي بدأت تنفذ من الأسواق ،وتحتكر في مستودعات كبار التجار الذين انتعشوا تحت مظلة الفساد السائد في مفاصل الدولة ويحتكرون أبواب استيراد المواد من الخارج مما يدل بوضوح بالغ ازدياد نشاط تجار الحرب وفتح جبهة على لقمة عيش المواطن السوري لدفعه إلى الاستسلام بعد فشل النظام في كبح موجة الانتفاضة الشعبية بقوة السلاح على مدى ما يقارب الأربعة أشهر.. إن المتتبع لأوضاع السوق السورية يتلمس مدى الفارق بين ما هي عليه الآن وما كانت عليه قبيل انطلاقة انتفاضة الحرية والكرامة، رغم الوعود والتصريحات الجوفاء من قبل المسؤولين والتضليل الإعلامي من جانب النظام بتوفر المواد الأساسية وثبات أسعارها وأن وضع السوق السورية مستقر رغم أن الليرة السورية فقدت حوالي الـ 10% من قيمتها مقارنة بسعر الدولار الذي يتداول في
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بيان إلى الرأي العام من المكتب الإعلامي لميثاق العمل الوطني الكردي في سوريا


 


   تتعرض المدن والقصبات السورية لأبشع أنواع التنكيل والإجرام المنظم والذي تنتهجه السلطات السورية ونظامه الأمني في تعاطيها مع الثورة السورية والتحركات والمظاهرات السلمية للشعب السوري والتي تشهدها سورية.


وليس آخر هذه الأعمال الإجرامية ما أقدمت عليه قوات الأمن السورية وشبيحتها المنظمة خلال هذا الأسبوع باجتياح الحي الكردي في دمشق "حي ركن الدين" ومحاصرته وذلك بمداهمة المنازل وتخريب الممتلكات الخاصة للسكان والسرقة والعبث بحياة مواطنيها حيث تجاوز عدد المعتقلين في آخر حصيلة وبالاسم إلى أكثر من /325/ معتقلا من كافة الفئات العمرية في حي ركن الدين وحده ونذكر منهم القيادي في البارتي الديمقراطي الكردي-سوريا والناشط الحقوقي المسن "أدهم وانلي" والذي يعاني أصلا من ظروف صحية صعبة.


إن استمرار محاصرة الحي الكردي وإغلاق كافة مداخل ومخارج الحي ووضع الحواجز الأمنية ونقاط التفتيش مع استمرار توقف الحركة العامة في الحي من إغلاق المحال والأسواق كما لا زالت المداهمات والاعتقالات على أشدها وزج العشرات من الشباب الكردي في زنازين نظام البعث دون معرفة أي معلومات عنهم وظروف اعتقالهم إن كل هذه الأفعال لن تثني شباب الثورة السورية والشباب الكردي عن دروب الحرية وطلبهم للكرامة قيد أنملة، إلا أن النظام يبدو واضحا بأنه يمضي في حلّه الأمني دون اكتراث بالدماء السورية التي تسيل.


إننا في هيئة ميثاق العمل الوطني الكردي في سورية ندين ونستنكر هذه التعديات اللا إنسانية بحق الشعب السوري ومتظاهريه العزل وحركتهم السلمية ونطالب في الوقت عينه النظام السوري بالإفراج الفوري عن كافة المعتقلين والسماح بالتظاهر السلمي وإيقاف الحل الأمني وإراقة الدم السوري ونجدد تمسكنا بالخيار السلمي والمشاركة الفاعلة في هذا الحراك والثورة السورية 


كما نطالب كافة الهيئات الحقوقية والمنظمات الإنسانية التدخل الفوري لحل الأزمة الإنسانية والظروف الصعبة والخطيرة بحق المعتقلين والتي تمارس في أقبية وزنازين النظام السوري 





الحرية لكافة  المعتقلين السوريين  


عاشت سورية حرة ديمقراطية تعددية


عاش الحراك الشعبي السوري السلمي من أجل الحرية 


26/7/2011





المكتب الإعلامي


لميثاق العمل الوطني الكردي في سوريا














تصريح


من المكتب السياسي للبارتي الديمقراطي الكوردي ـ سوريا





في 8/8/ 2011 صدر بيان من الهيئة المستقلة للحوار الكوردي ـ الكوردي يؤكد فيه على قيم وثوابت المؤتمر الوطني الكوردي ، والذي ساهمنا جميعا  أفرادا وأحزابا في محاولة بلورته والتحضير له وإنجاحه ليصل إلى النجاح المطلوب بشكل يشارك فيه وكما ورد في البيان المذكور كافة العاملين على الأرض من القوى والأحزاب السياسية الكوردية دون استثناء أو إقصاء ، إلى جانب القوى المجتمعية والفعاليات الثقافية والاقتصادية والعلمية ، إلى جانب التنسيقيات والقوى الشبابية ، بشكل تتضافر هذه الطاقات جميعا لصياغة برنامج عمل متكامل وآلية تنظيمية ، للوصول إلى مركز قرار سياسي جامع ، يرتب البيت الكوردي ، ويعطيه مشروعية الحراك القومي والوطني ، وقد ساندنا هذا العمل بكل جزئياته وتفاصيله في البارتي وفي ميثاق العمل الوطني الكوردي في سوريا، وأصدرنا بيانا توضيحيا بذلك في حينه ، إلا أننا فوجئنا بعودة العقلية الإقصائية الانتقامية لتحاول فرض هيمنتها من جديد على مجمل القرار السياسي الكوردي، لتقوم باغتصاب المبادرة المستقلة والتحضير لمشروع غير متكامل من خلال حشد أطراف أخرى تستظل بها بدوافع شتى .


إننا نؤكد على البيان الصادر عن الهيئة المستقلة للحوار وندعم مبادرتهم مرة أخرى ، ونهيب بالغيورين على المصلحة العليا لشعبنا الكوردي في هذه المرحلة التاريخية الحرجة ، ألا يتركوا هذه المبادرة الحيوية بكل أبعادها أن تضيع وفق أهواء ومصالح حزبية ضيقة ، آملين أن نرقى إلى مستوى الحدث لإنجاح المؤتمر الوطني الجامع . 





عاش نضال شعبنا الكوردي في سوريا. 


عاشت سورية حرة ديمقراطية تعددية.


عاش الحراك الشعبي السوري السلمي من أجل الحرية.


10 /8 / 2011


المكتب السياسي 


للبارتي الديمقراطي الكوردي ـ سوريا 
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سوريا الاحتجاجات والموقف الإقليمي والدولي  !!


منذ أن اندلعت شرارة الاحتجاجات في منتصف آذار من هذا العام ، وبالتحديد في مدينة درعا ، والمجتمع الدولي ودول الجوار يقف موقفا سلبيا، علما أن المطالب الشعبية كانت منطلقا داخليا بحتا ، قوامها الدعوة إلى الحرية والكرامة التي افتقدها الشعب السوري منذ عقود .


وقد اتخذت الاحتجاجات طابعا سلميا ديمقراطيا ذات رؤية إصلاحية تحارب الفساد المستشري بقوة ، وتعو إلى انتخابات ديمقراطية نزيهة ومؤتمر وطني جامع يؤسس لدستور عصري ، ينهي حكم الحزب الواحد ، ويقر بالتعددية المستندة إلى التنوع الإثني والمذهبي وحرية الاتجاه والمعتقد


وقد ووجهت هذه التظاهرات السلمية بمزيد من القمع والقوة العسكرية ، والاعتقال التعسفي ، مما أدى إلى إراقة للدماء التي تطورت مع اتساع رقعة الاحتجاجات لتشمل أرجاء واسعة من سوريا ، إلى اقتحام المدن والبلدات بالدبابات والمدرعات ، مما أوصل عدد الشهداء إلى ما يتجاوز الـ 2500 شهيد ، كما زج بأكثر من 15000 في المعتقلات ، وهجر الآلاف إلى الدول المجاورة ، مما أدى إلى مزيد من الاحتقان والتوتر في الشارع السوري ، وتصاعد وتيرة الانتفاضة لتشتد مع الأيام وترتفع سقف المطالب إلى درجة انتفاء شروط أي حوار عرضته السلطة وسط مناخات الدم والدخان والأسر .وقد قوبل هذا التصعيد الخطير من قبل المجتمع الدولي بعقد جلسة طارئة لمجلس الأمن دامت مداولاتها عدة أيام دون أن تصل إلى أي إدانة للحل الأمني التصعيدي الذي ارتأته السلطات السورية إذ اصطدم قرار مجلس الأمن بالتعنت الصيني الروسي ، مما أرجأ النظر في المشروع المقدم من الدول الأوربية ، ما عدا ما فرض من عقوبات دولية أمريكية وغربية على رموز النظام في سوريا .


ويستمر التصعيد في حماة ودير الزور وحمص وألبوكمال بعد مجازر درعا وبانياس وتلبيسة وجسر الشعور ، ليخرج المجتمع الدولي عن صمته مرة أخرى بجدية أكبر في قرار رئاسي اتخذه مجلس الأمن يدين عنف النظام وممارساته القمعية ، لتتوالى بعده ردود فعل الدولية الأمريكية والغربية ليدفع بالمجتمع العربي إلى اتخاذ موقف أكثر صرامة وجدية تجاه ما يحدث من استباحة المدن والبلدات السورية بالاستخدام المفرط للقوة العسكرية بذريعة تعقب المجموعات الإرهابية المسلحة ، فيلتئم مجلس التعاون الخليجي ليصدر قرارا بضرورة وقف مسلسل العنف الدموي وتبعتها مواقف مماثلة من مصر وجزائر والجامعة العربية وتركيا . 


وقد تجلى الموقف الإقليمي والدولي واضحا في زيارة وزير الخارجية التركي أحمد داوود أوغلو على دمشق مؤخرا لنقل رسالة واضحة وحازمة إلى النظام في سوريا داعية إلى الكف عن القمع والبحث عن مهلة زمنية محددة للإصلاح، وقد أوضح الوزير التركي فحوى رسالته بأنها تخص الموقف التركي دون غيره من المواقف الدولية التي كان رأسها موقف وزيرة الخارجية الأمريكية هيلاري كلنتون التي نصت على عودة الجيش إلى ثكناته .


 إن الانتفاضة التي خرجت مطالبة بالتغيير الجذري الشامل لم تعول يوما واحدا على السند الخارجي ، معتمدة في ذلك على تضحيات شبابها الذين حملوا أغصان الزيتون بصدورهم العارية ،مواجهين الرصاص الحي وقذائف الدبابات في تضحية قل نظيرها في التاريخ ، دون أن يخرجوا عن نطاق سلمية ثورتهم، ومطالبهم التي تزداد وضوحا لينعموا بدولة الحق والقانون والمدنية ، والتي لابد أن يبزغ فجرها مهما اشتدت ضراوة المواجهة ليدرك المجتمع العربي والدولي أن حقا مضيعا لابد أن يكون وراءه مطالبون مصرون على مشروعية حقوقهم التي  بذلوا على دربها دماء ودموعا.  








لمحة عن معاني العلم الكوردستاني وتاريخه


علم اقليم كردستان هو العلم الرمزي للشعب الكوردي الذي يعيش في العراق وايران و سوريا و تركيا و ارمينيا. ظهر العلم لأول مرة في بداية العشرينيات حيث يعتقد ان أول من استعمله كان حزبا كرديا من ايران يطالب بحق تقرير المصير وكان اسم الحزب خويبون (Xoybûn) والتي تعني بالعربية "الأستقلال" . وبعد ذلك قدم هذا العلم لأعضاء الوفد الدولي في مؤتمر باريس للسلام والذي وضع خطة من أجل استقلال كوردستان كجزء من معاهدة سيفر (Sèrves) مع تركيا العثمانية عام 1920 �استعمل العلم فيما بعد عام 1946 كعلم رسمي لجمهورية كوردستان في مهاباد في ايران , يحتوي العلم على ثلاث الوان (الأحمر و الأبيض و الأخضر ) مرتبة بصورة افقية وشعار في الوسط عبارة عن شمس صفراء اللون ترمز إلى الديانات القديمة للاكراد وللشمس 21 شعاعا، والرقم 21 يرمزالى 21 اذار أي عيد نوروز الذي يعتبر العيد القومي للكورد,كما يعتبر الرقم 21 من الأرقام المقدسة في الديانة الإيزيدية.�العلم الكوردي يمكن إيجازه بحادثة تاريخية حين تم رفع الراية الكوردية الحالية ولاول مرة في التاريخ السياسي الكوردستاني المعاصر عند إعلان جمهورية كوردستان عام 1946-1947 من قبل الشهيد القاضي محمد ورفاقه في الثاني والعشرين من كانون الثاني من عام 1946 ،حيث دام الجمهورية تسعة اشهر وقمعها بعنف شديد جنود ومرتزقه شاه ايران السابق، وفي احتفال كبير في ساحة القناديل الأربعة وسط مدينة مهاباد العاصمة ولا توجد وثيقة تاريخية في حياة هذا الشعب مفعمة بارهف المشاعر والعواطف الإنسانية النبيلة والجياشة خاصة حين يرفع احد الثوار الراية 


الكوردية على سطح مقر الحكومة في وسط المدين , أما شعار جمهورية كوردستان والتي كانت تتوسط الراية الكوردية فكان عبارة عن قلم وسنبلتي قمح , هذه الراية بقت ومنذ ذلك العهد ترفع في المناسبات الوطنية وفي الخفاء وبقت ولحد يومنا هذا رمزا للعديد من شعارات ورايات الأحزاب الكوردية .


من حق أي حزب أن يكون له علم خاص يرمز لحزبه , ولكن من الجريمة أن يفرض علم حزبه على أمة بكاملها ,وأظن أغلب الشعب الكوردي يعشق ويتغنى ويتمسك بالعلم الذي يتوسطه الشمس ذات اللون الاصفر والمرفوع حاليا في اقليم كوردستان الحبيبة , ولا ننسى بأن قائد الأمة الكوردية ( البارزاني الخالد ) دفن بهذه العلم .
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تتمة : ماهي أبعاد الموقف السعودي ...


وبخصوص الخطوات التالية التي من المتوقع أن يتخذها النظام السوري، يقول سليمان نمر إن أمام النظام السوري اليوم خياران: إما الاحتكام إلى ما ستفضي إليه الدعوات العربية والإقليمية أو مواصلة الاستفادة من الدعم الإيراني


فإيران هي الجهة الوحيدة التي تستمر في دعم سوريا ماليا وسياسيا واقتصاديا وعسكريا. لأن مصالح إيران في المنطقة تستوجب بقاء النظام السوري باعتباره الحليف الأكبر والأقوى في المنطقة، وبسقوطه تصبح إيران دولة معزولة بالكامل، وفي حال قامت دمشق بالإصلاحات المطلوبة استجابة للضغوط الداخلية والخارجية، قد تجد طهران نفسها مطالبة بإنجاز نفس الإصلاحات. ولا ننسى أن المظاهرات الشعبية المطالبة بإصلاحات انطلقت من إيران منذ 2009، قبل بزوغ ما يعرف اليوم بالربيع العربي. 


الخطوة السعودية رمزية لا غير 


أما فردريك أنسل المتخصص في شؤون الشرق الأوسط والمحاضر في معهد العلوم السياسية في باريس فيرى أن الرياض من خلال هذا الموقف تريد " التأكيد على دورها كقوة عربية سنية في المنطقة، ومن هنا لا يسعها السكوت عن القمع الذي يجري في سوريا".


إلا أن أنسل يرى في عملية استدعاء السفير السعودي من دمشق "خطوة سعودية رمزية "، وهذه المبادرة في نظره هي خطوة "ضعيفة وجاءت متأخرة".


وينتقد المتخصص بشؤون الشرق الأوسط الجامعة العربية التي يقول إنه ثبت عجزها عن "حل مشاكلها بنفسها وانتظارها لردة فعل طرف خارجي لتتحرك" خاصة بعد أن خرجت موسكو عن صمتها، حين صرح الرئيس الروسي ديمتري ميدفيديف بأن موسكو تشعر بالقلق البالغ للوضع "المأساوي" في سوريا وبعد تحذيره الأسد من مصير حزين إذا ما واصل تجاهل المطالبة بالإصلاحات.











تصريح 


من ميثاق العمل الوطني وتيار المستقبل وحركة الإصلاح 


حول الاعتداء على ناشطين من الحراك الشبابي


 في سري كانيه (رأس العين) بمحافظة الحسكة





في صبيحة يوم الثلاثاء بتاريخ 9- 8-2011 تم اختطاف كلا من السيدين محمد يوسف برو "أبو باهوز" ومحمود والي شيخ محمد "أبو غاندي" إلى خارج مدينة سرى كانيه (رأس العين) والاعتداء عليهما بالضرب المبرح وبشكل وحشي وقد عرف عنهما بأنهما ناشطان في تنسيقية سري كانيه (رأس العين) التي تنظم التظاهرات السلمية بلافتاتها وشعاراتها دون الإذعان لإملاء هنا أو هناك.


 إننا وفي الوقت الذي ندين فيه حادثة الاعتداء هذه والتي تأتي كسلوك غريب عن مجتمعنا الكردي، ونتضامن مع الناشطين المذكورين فإننا على يقين بأنها تأتي رداً على الدور المشرف للشباب الكرد وتضامنهم الأخوي مع سائر أبناء الوطن بمظاهراتهم السلمية،


 وبعد أن نجح الحراك الشبابي الكردي بالتحول لحالة جماهيرية كردية وبدأت تستقطب أوساط واسعة من الفعاليات الثقافية والاجتماعية والسياسية ومن مختلف الفئات والشرائح المجتمعية الكردية لتتوحد في سياق الانتفاضة الشعبية السلمية في البلاد ودعمها بغية تحقيق التغيير الديمقراطي بإنهاء حكم الحزب الواحد والشمولية والاستبداد وضمان الحقوق القومية للشعب الكردي في سوريا المستقبل أسوة بكل المواطنين بعد انجاز بناء الدولة الديمقراطية المدنية التعددية.


إننا إذ نؤكد استنكارنا وإدانتنا بأشد العبارات محملين السلطات الرسمية المسؤولية الكاملة تجاه مثل هذه السلوكيات الشائنة والجبانة التي نعتقد بأنها لن تجدي نفعاً في إيقاف التظاهرات وريادة الشباب الكرد وموقعهم المؤثر والفاعل في المشهد السياسي الكردي وترابطه الوطني مع قوى الانتفاضة الشعبية السلمية المطالبة بالتغيير الديمقراطي.                 





ميثاق العمل الوطني الكوردي


تيار المستقبل الكردي


حركة الإصلاح


9- 8- 2011
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زاوية حرة              نحو المؤتمر الكوردي المتعثر..!


بقلم : دهام حسن 


إن المهام الكبيرة والغايات الجليلة، لا تبنى إلا بنوايا صادقة،  ولا يتصدى لها إلا قيادات مجربة وذات كفاءة وقدرة، فإنجاز وحدة الحركة السياسية الكوردية لا تتم بقرحة إرادات غير متفاهمة وغير متفاعلة، إرادات هي بالأساس فردية نزاعية إقصائية تخطط لأشياء أخرى، والحركة السياسية للأسف لا تجهر بالحقيقة كل الحقيقة، فهي منذ اليوم الأول تظهر وكأنها تمثل الحركة كل الحركة، كما أن أكثر من فصيل متورط بأن يمشي في ركاب بعض الأحزاب، إما لأنها أحزاب رقمية، أو أنها تخشى لغة الشارع العاطفية الداعية للوحدة، أو أن حيل بعض الأحزاب المتمرسة في حبك الدسائس تنطلي عليها، وتجرها وراءها رغم ما بينها من عداء سافر وقطيعة


 فاستغل الفريق الأبرز الظرف بعد عثرات وعثرات، وبعد أن قوبل من قبل الحركة السياسية، وأيضا من قبل بعض الكتاب بالتعرية، فراح هذا الفريق يفصل للآخرين أردية السياسة ليتدثروا بها، فها كاتب بيانكم الأخير للأسف ينسف لغة الحوار لمن يخالفكم الرأي، وبالتالي يسيء للكتاب والشباب والمستقلين، وكل من له رأي واجتهاد لا يجري ماؤه في ساقيتكم، وهذا كما أعلم ليس بسياسة غالبية الأحزاب التي ترغب في الانضواء تحت هيئة أو مسمى ما، وهاهم اليوم يتقدمون باستقالاتهم، أو يعبرون عن تقززهم، طالما كل شيء يتم تقريره في غيابهم ومن وراء ظهرهم، فمن دأب جل هذه الأحزاب ألا يرد على أحد، لأنهم لم يتعودوا من بعض الذين عرفوا بالمستقلين أو بالمثقفين لم يتعودوا منهم غير لغة الطاعة والانصياع دون أن يكون له رأي أبدا.. من هنا أفرد مجموعة أسئلة هي بمثابة ملاحظات..


- لماذا أغفلتم مجموعة من الحركات من الانضمام لهذا المسعى الوحدوي..(ميثاق - الآلوجي - تيار المستقبل - مشعل تمو - حركة الإصلاح - فيصل يوسف)..وما هي الأسباب الواهية لكل هذا.؟ لأننا فعلا لن نقتنع بتلك الأسباب.. لكن الغريب كيف تم الإجماع على هذا التواطؤ..


- لماذا تستهينون بالمستقلين الفعليين أي من لهم رأي حر ومن ضمنهم الكتاب، وأيضا الشباب..


- ما هو ردكم على بيان من الهيئة المستقلة للحوار الوطني موجه إليكم وبأنكم أغفلتهم عمدا واستهانة بالآخرين عند تشكيلكم للجنة التحضيرية ..ومما جاء فيه (تفاجأنا بإعلانهم عن تشكيل اللجنة التحضيرية للمؤتمر ووضع نسب التمثيل وتحديد آليات الاختيار، دون ايلاء الاهتمام بأصحاب المبادرة والحركات الشبابية والأحزاب السياسية الأخرى ممن خارج إطار مجموعة أحزاب المبادرة (الأحد عشر)، وعدم أخذ آرائهم ومقترحاتهم وتوصياتهم بعين الاعتبار، وعدم إشراكهم في المناقشة والصياغة والبناء..، مما أصبنا بالدهشة والاستغراب.) وما هو تعقيبكم على هذه الانسحابات وقولهم بأنكم حاولتم  استحضار عناصر واستبعاد عناصر أخرى عمدا..


- لماذا هذا الغمز واللمز في الندوات دوما من المعارضة العربية، وما هو وجه الفائدة من كل هذ.؟


- هل ثمة خطوط اتصال بينكم وبين السلطة القائمة.؟ وهل أنتم تستجيبون لدعوة السلطة للحوار إذا وجدت دعوة، أم أنكم  تبادرون  لإخطار السلطة برغبتكم في الحوار وتدعونها بالتالي للقاء حواري.؟ أي بصريح العبارة هل الدعوة للحوار منكم أم  الدعوة للحوار من السلطة.؟


- سؤالي لبعض أحزاب الحركة المنخرطة في هذا المشروع الوحدوي..ما الذي رماكم إلى هذه الوهدة مع هذه التشكيلة السياسية وقد سبق لكم أن اختبرتم هذه الأحزاب المتنفذة،، ثم أين المجلس السياسي .الذي سيذهب به هذا التلاقي الوحدوي الجديد..


حقيقة أنني أرى أن هذه الأحزاب مجتمعة ما زالت تفتقر إلى قيادة واعية تتمتع بمزايا ضرورية في مقدمتها النزاهة والكفاءة والإخلاص وقدر جيد من الفكر والثقافة ..فغالبية هؤلاء ينقصهم ذلك وما يزالون للأسف (دقة قديمة)..وأن أي تغيير أو إصلاح على صعيد البلاد ينبغي أن يشملهم إذا أردنا ألا تتخلف الحركة السياسية الكوردية عن ركب التطور والتجديد..
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نصوص..من القوانين الدولية 
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تصريح


 من المكتب السياسي للبارتي الديمقراطي الكوردي ـ سوريا


في الأسبوع الأخير من شهر تموز الماضي أقدمت السلطات الأمنية السورية بمداهمات واسعة لحي الأكراد ـ ركن الدين ـ في العاصمة دمشق اعتقلت على أثرها مئات من المواطنين أغلبهم من أبناء شعبنا الكوردي ، وكان من أبرز المعتقلين الرفيق المهندس أدهم وانلي عضو اللجنة المركزية لحزبنا ، والذي لا يزال رهن الاعتقال التعسفي إلى تاريخه ، علما انه متقدما في السن.


 إننا في المكتب السياسي للبارتي ندين حملة الاعتقالات التعسفية  كاملة في سوريا ، وندعو على إطلاق سراح كافة سجناء الرأي والمعتقلين على خلفية الاحتجاجات الشعبية المطالبة بالحرية والكرامة في البلاد  دون استثناء ، ومن ضمنهم المناضل أدهم وانلي ، كما نهيب بالمنظمات الحقوقية والإنسانية ومنظمات المجتمع المدني أن ترفع صوتها مطالبة بالافراج الفوري عنهم محملين الجهات المسؤولة عن اعتقالهم مسؤولية الحفاظ على سلامتهم . 


عاشت سورية حرة ديمقراطية تعددية


عاش الحراك الشعبي السوري السلمي من أجل الحرية


المكتب السياسي 


للبارتي الديمقراطي الكوردي ـ سوريا 


10 / 8 / 2011  








تتمة : وسط اتساع دائرة الاحتجاجات ....


وهكذا تتعاظم الانتفاضة ويشتد ساعدها مع تصاعد الحملة القمعية, وهدير الدبابات والمدافع في المدن, وهي ترجم وتقصف وتدمر دون أن تستطيع تنال من عزائم الرجال الذين لم يستهوهم أي تدخل خارجي من شأنه أن يضير بسلمية الثورة ووطنية أهدافها, وبرنامجها الإصلاحي الهادف إلى التغيير السلمي الديمقراطي إلى دولة المؤسسات والفصل بين السلطات واعتماد التعددية السياسية, مدركين تماما أن ثمن ذلك باهظ, وأن الوصول إليه محفوف بالمخاطر, وقد بذلوا من ذلك الكثير ولكنهم لن ينتظروا من العالم الخارجي والمجتمع العربي والإسلامي سوى أن يحموا ظهورهم من آلة الفتكن يضير بسلميةأ


 والدمار والترويع ليخرجوا بسلمية بالآلاف معبرين عن طموح ونبض الشارع السوري ومستقبله وآفاق الحل المرتقب بما يرضي ذلك الهم العارم الذي استبد بالشعب وهو يتجرع الفقر والحاجة الأساسية والنهم إلى الحرية والكرامة والعزة الوطنية في تعددية جامعة تحيط بكل الأطياف والألوان المنوعة في سوريا ديمقراطية حرة كريمة مشرقة الجناب.











ما هي أبعاد الموقف السعودي من الأحداث في سوريا ؟


المصدر : موقع فرانس 24 الالكتروني  


يقول سليمان نمر رئيس الملتقى الخليجي للدراسات إن الموقف السعودي من الأحداث في سوريا، لم يأت منعزلا ولا منفردا بل جاء بعد موقف لمجلس التعاون الخليجي وبيان لجامعة الدول العربية يطالب بوقف عمليات القمع ضد الشعب السوري. وحسب مصادر سعودية فإن هذا الموقف يأتي بعد اتصالات غير معلنة بين دمشق والرياض، التي لم تقتنع بحجج النظام السوري التي قدمها للسعودية لتفسير ما يحدث على الأرض.


الموقف السعودي جاء بعد يأس الرياض من استجابة نظام الأسد


الرياض أدركت أن نظام بشار الأسد غير جاد في الإصلاحات التي أعلن عنها الأسد وأدركت أن نظامه ماض في سياسة قمعية لوأد هذه "الانتفاضة" الشعبية المطالبة بالإصلاح ولذلك سحبت سفيرها من دمشق للتشاور في ما يعد تحركا دبلوماسيا قويا للتعبير عن تغير فعلي في الموقف السعودي تجاه دمشق .


 والملاحظ أن تغير المواقف العربية يأتي بعد ضغوط دولية، وخاصة بعد موقف واشنطن التي طالبت الدول العربية باتخاذ موقف حازم مما يحدث في سوريا. ووفق المعلومات الرائجة في الرياض فإن الموقف السعودي جاء بعد اتصالات سرية مع تركيا والأردن ومصر، فموقف نبيل العربي، الأمين العام للدول العربية كان قطعا بتزكية مصرية.


ويؤكد رئيس الملتقى الخليجي للدراسات أن الموقف السعودي لم يغلق الباب تماما أمام الرئيس بشار الأسد وذلك من خلال تخييره بين الحكمة والفوضى، فالوقت لم يفت بعد للتحلي بالحكمة لوقف نزيف الدم.


الموقف السعودي يشكل عبئا سياسيا على دمشق


الرياض تريد تفعيل الضغط السياسي على سوريا، لا تريد بأي شكل من الأشكال فتح المجال أمام أي تدخل عسكري أجنبي في سوريا كما حدث في ليبيا مثلا.


سليمان النمر،رئيس الملتقى الخليجي للدراسات من الرياض


ويضيف نمر بأن الموقف السعودي يشكل عبئا سياسيا كبيرا على حكومة الأسد، ويضعه أمام خيارين: إما التعامل بايجابية معه خصوصا مع استمرار المظاهرات وفشل الحل الأمني في إخماد هذه الانتفاضة. وإما رد فعل غاضب وسلبي إزاء الموقف السعودي والعربي عموما.


وفي هذه الحالة فإن الضغوط السياسية العربية والإقليمية ستتصاعد تدريجيا، والخطوة التالية قد تكون سحب سفراء مجلس دول التعاون الخليجي من سوريا، كما قد تؤيد هذه الدول صدور قرار وليس مجرد بيان عن مجلس الأمن لإدانة الحكومة السورية.


ويتابع سليمان نمر بأن سوريا قد تكون بدأت تعيش بعد صدور الموقف السعودي مرحلة من العزلة على المستوى العربي، لأن الرياض تقود الآن موقفا خليجيا وعربيا ضاغطا وليس فقط موقفا منفردا.


كما تجدر الإشارة إلى أن الموقف السعودي يأتي كذلك بعد تنسيق مع الحكومة التركية باعتبارها طرف إقليمي لديه نفوذه في المنطقة، ولا مجال للحديث عن تنافس أو استباق للإدانة بين أنقرة والرياض فالموقف التركي الحازم والشديد يتفق مع السعودية بموجب الاشتراك في المصالح.


أمام سوريا خياران: عربي أو إيراني .                                   >> ص/10








وسط اتساع دائرة الاحتجاجات الجماهيرية في البلاد


الشارع السوري وبفعالياته الشعبية والشبابية يزداد إصرارا على التغيير الديمقراطي السلمي


رغم القمع الذي يمارسه النظام عبر ألأجهزة الأمنية وعناصر الشبيحة وزج الجيش المدرع ضد الاحتجاجات الشعبية السلمية والداعية إلى الانتقال بسوريا إلى دولة الحرية والقانون ، فأن مسيرة الحرية تسير إلى الأمام إيمانا من المنتفضين بأن الثورة التي تكمل مسيرتها فإنها تعدم أبناءها حيث بات ملاحظا أن كثافة المشاركة الشعبية في الاحتجاجات السلمية الداعية إلى التغيير تزداد يوما بعد يوم ، إلى جانب تزايد انضمام المدن والبلدات إلى مسيرة الانتفاضة الشعبية رغم تزايد حدة القمع والقتل والاعتقالات ومحاصرة المدنيين العزل بالآليات العسكرية الثقيلة في المدن الأحياء التي باتت تعتبر بؤرا ثورية ضد الاستبداد  .... >>ص 10 

















