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صوت الأكراد                العددان (460-461) أيار وحزيران 2013م ـ2625 ك             الصفحة /     /

 

تتمة ... البارتي يضيء شمعته السادسة والخمسين ... 

كما أن البعد الكردستاني كان واضحـاً في نضال الحزب ، حيث لم يتوان للحظة لبذل كل طاقاته مناصرة لأبناء شعبنا الكردي في الأجزاء الأخرى حسب إمكانياته، وكانت العلاقة التاريخية بين حزبنا والحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق في العراق خير مثال على عمق علاقاتنا الكردستانية .

يا جماهير شعبنا الكردي الأبي ...

أيتها القوى الوطنية والديمقراطية ...

إن ما وصلت إليه الأمور في البلاد بعد دخول الثورة السورية عامها الثالث ، وما حل بالبلاد من مجازر ودمار وتهجير نتيجة اعتماد النظام سياسة الحل الأمني الأمر الذي أدى إلى عسكرة الثورة ودخول البلاد في دوامه العنف والقتل، ولإيجاد حل للأزمة القائمة في البلاد وتداعياتها الخطيرة على مجمل الأوضاع المحلية والإقليمية لابد من إيجاد حل سياسي ينهي العنف والقتل والدمار الحاصل في البلاد للانتقال إلى نظام ديمقراطي تعددي، لا مكان فيه للدكتاتورية والاستبداد، يضمن حقوق الشعب الكردي وجميع مكونات الشعب السوري القومية والدينية والمذهبية، وذلك عبر مرحلة انتقالية واضحة المعالم ، ويرى الحزب أن مؤتمر جنيف (2) يشكل فرصة مهمة لرسم خارطة طريق لحل الأزمة المتفاقمة والمهددة ليس فقط لسوريا بل للمنطقة برمتها . كما يؤكد الحزب على موقفه الثابت على سلمية الحراك في المناطق الكردية وضرورة حماية السلم الأهلي فيها وذلك بالتعاون مع شركائنا من العرب والسريان والكلدو آشوريين وغيرهم، وضرورة التواصل مع أطياف المعارضة الوطنية السورية بهدف التعاون والتنسيق معها لإيجاد حل سياسي للازمة القائمة في البلاد عبر مؤتمر جنيف (2) للوصول بالبلاد إلى نظام ديمقراطي يحقق العدل والمساواة بين كافة المواطنين دون تميز .

أما بالنسبة للوضع الكردي ، فإننا نؤكد التزام الحزب بسياسة المجلس الوطني الكردي في سوريا وبكافة قراراته المتخذة في هيئاته ولجانه والمؤتمر الوطني الكردي الثاني ، والحفاظ على هذا المجلس وتطويره لخدمة قضية شعبنا الكردي العادلة ، وضرورة صيانة وحدة الصف الكردي التي تتمثل بتعاون صادق بين المجلسين الوطني الكردي ، ومجلس الشعب لغربي كردستان، وتفعيل جميع اللجان المشتركة تحت إشراف الهيئة الكردية العليا وتنفيذ اتفاقية هولير التي تمت بين المجلسين الكرديين برعاية السيد مسعود البرزاني رئيس إقليم كردستان العراق . 

ختاما ًوبمناسبة ذكرى تأسيس حزبنا الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) نتقدم بأجمل التهاني القلبية إلى كافة الرفاق وسائر مناضلي الحركة الوطنية الكردية في سوريا وجماهيرها الوطنية، متمنين أن يعم السلم والسلام والاستقرار بلدنا سوريا .

تحية عطرة إلى ذكرى ميلاد حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) السادسة والخمسين ..

تحية لكل مناضلي شعبنا الكردي وجماهيره الوطنية ..

تحية إجلال وإكبار إلى شهداء الكرد وسوريا ..

كل عام وأنتم بألف خير

14 حزيران 2013م                                                                    المكتب السياسي 

                                                                           للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                                         ( البارتي ) 

                  العملية الديمقراطية في كوردستان لن تتراجع
مسعود البرزاني

منذ مدة يجري التطرق إلى انتخابات رئيس الأقاليم عبر المقالات والتصريحات وهو موضوع يتخذ بعدين مختلفين أحدهما إيجابي والآخر سلبي، وكثيرون تطرقوا إلى هذا الموضوع من منطلق الوطنية فيما يتطرق آخرون إلى هذا الموضوع من منطلق أغراض سياسية خاصة ومتطلبات ومصالح شخصية ، ومع تقديري لتوجهات الطرفين وحرية كل شخص في طريقة تفكيره . 

لقد توفرت أجواء في الشارع الكردستاني وكأنه ليس هناك موضوع أكثر أهمية من ذلك ، كما تكاد العديد من المسائل المتعلقة بمصير شعبنا تهمش ، وفيما يتعلق بي ذاتياً فإن الموضوع ليس شخصياً ومنذ أن تم انتخابي لهذا المنصب وأنا أقول : أنني لست رئيساً بل كنت وسأبقى بيشمركة ولا أرى أي منصب أو موقع أقدس من هذا الاسم . 
إن خدمة مواطنينا وكرامة شعبنا أسمى من كل منصب أو موقع ، والآن حيث يتم الحديث كثيراً عن هذا الموضوع بودي أن أوضح للمواطنين الأعزاء بأنني لم أطلب لا بتعديل قانون رئاسة الإقليم ولا تمديد فترة الولاية أو تمهيد الطريق لإعادة ترشيح نفسي ، وهدفي ليس موقعاً أو منصباً بل أن هذا الموقع هو مجرد وسيلة لخدمة الشعب والوطن وكان على الدوام موضعاً لأدافع عبره عن حقوق شعبي ، وكنت راغباً بصدق أن أحافظ من هذا الموقع على سيادة شعبي بعيداً عن الضغوط والصراعات الحزبية .

وكان السبب الرئيس في قبولي بهذا المنصب هو ضمان الانتخاب المباشر من قبل الشعب ، والمعيار بالنسبة لي هو قبول ورضا الغالبية العظمى لأبناء شعبي ، ولست مستعداً لتشويه سمعتي والماضي النضالي لأسرتي ، من أجل أي موقع أو منصب ، والآن وبعد العديد من التضحيات فقد ثبت واستقر كيان سياسي في هذا الإقليم ، فالأصح هنا أن يحافظ الجميع على هذا الكيان وتطويره وليس الخلط بين الأبيض والأسود في التوجهات والعمل على وفق نهج وفكر لتدمير وطن من أجل إسقاط سلطة، ثم أن نظام الحكم في الإقليم ليس رئاسياً وهو لم يتأسس من أجل شخص واحد سواء حسن ذلك الشخص أم ساء ، والمهم في كل ذلك هو احترام آراء الناس وأن يتولوا مصيرهم بأنفسهم ، وأن لا يسمح بتوجيهها نحو صفقات سياسية، فإن أهلنا على درجة عالية من الوعي السياسي وبإمكانهم تقرير مصيرهم بأنفسهم في المسائل القانونية والدستورية.

إن اغتصاب حقوق الناس هذه هو خطوة نحو التفرد الشخصي والحزبي ، وإذا كانت مسودة الدستور لم توضع موضع الاستفتاء فإن الدستور وصياغته قد صارا بشكل اعتيادي وانسيابي وعلى المواطنين أن يقرروا المصادقة على الدستور من عدمها، أما مسألة اتخاذ الأطراف السياسية قرارات والمصادقة نيابة عن الناس على مسودة الدستور فلا أساس قانوني له, بل هو مخالف لإرادة الشعب والالتزام بالفكر الديمقراطي، لم يكن في نيتي الحديث عن هذه المسألة وأرجو أن لا يتخذ أي مسار شخصي لأنه لا يهم من الذي يتولى أي منصب ، المهم هو المصلحة العامة للشعب والوطن إلا إن هناك مساعي لتحريف الرأي العام وهو أمر ليّ الكثير من الملاحظات عليه والحديث عنه سأطرحها مستقبلاً , إلا أن كلما أطلبه وأدعو له اليوم هو وجود محاولات لإيقاف المسار المتقدم لقضيتنا ، ويتمنون ويعملون على عدم تحقيق الطموحات التي نتمناها جميعاً، كما أن هناك أناساً في إطار هذه الظروف السائدة شاؤوا أم أبوا يساعدون على تحقيق تلك المحاولات فأنا أطالب في كل المناسبات ومنذ عام 1991 بالعودة إلى إرادة شعبنا وسأدافع عن طموحات الشعب في أي موضوع أو في أي منصب كنت ، وعلى الأطراف السياسية أن تلتزم برغبات الناس وليس بالعكس , إلا إن الخوف من الرأي العام هو دليل على عدم الثقة بالنفس . وبالنسبة لموضوع انتخاب رئيس الإقليم , فليس المهم من الذي يتولى هذا المنصب فهذا المنصب لم يصنع لشخص معين بل المهم عدم مصادرة حق الشعب من تحديد رئيس الإقليم وهو حق مشروع وطبيعي . 
وفي الختام بودي أن أعلن للمواطنين الأعزاء بأن العملية الديمقراطية في إقليمنا لن تتراجع ، وأي سلب لحقوقهم في تحديد مصيرهم هو سائر ضد المسار الطبيعي لتقدم شعبنا ومحكوم عليه بالفشل .
من نشاطات البارتي

· بتاريخ 4/5/2013م : قامت منظمة ديركا حمكو للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( البارتي ) ورابطة الكتاب والصحفيين الكُرد في سوريا فرع ديريك ، وبالتعاون ومشاركة فرقة ديريك الموسيقية تم إحياء أمسية شعرية في قاعة البارزاني الخالد للثقافة والمعرفة في مكتب حزبنا الديمقراطي الكُردي في سوريا ( البارتي ) ، تحت عنوان " البارزاني الخالد في الشعر الكُردي والعربي " , قدمت من خلالها باقة من القصائد الشعرية من قبل لفيف من الشعراء ، كما قدمت فرقة ديريك الموسيقية بعض المقطوعات الموسيقية الرائعة والأغاني من وحي الأمسية , هذا وقد حضر الأمسية ممثلي التنظيمات السياسية والحراك الشبابي والوجهاء ومنظمات المرأة في ديركا حمكو حيث نالت رضا الحضور. المشاركون في إحياء الأمسية الشعرية, كُل من الشعراء : الشاعر إسماعيل بافي ريناس- الشاعر حسين شموني- الشاعر شيركو- الشاعر أجدر روباري-الشاعرة والكاتبة نارين عمر- الشاعر ايبو جان- الشاعر هوزان دير شوي-الشاعر عبدالرحمن بافي سولين . 
· بتاريخ 21/5/2013م : وضمن نشاطات منظمة المرأة لحزبنا الديمقراطي الكُردي في سـوريا ( البارتي ) ، أقامت المنظمة حفلاً بمناسبة تخريج دفعة أخرى من النسوة اللاتي خضن دورة تعليم اللغة الكُردية في منظمة حي جرنك في مدينة قامشلو , وذلك بحضور حشد جماهيري من النساء والشباب والشابات , هذا وقد ألقى عضوا المكتب السياسي للحزب " الرفيقين خليل إبراهيم وكومان حسين " كلمتين عن دور المرأة وعن الحالة السياسية العامة في المنطقة وعن أهمية وحدة الصف الكردي , وقد تخلل الحفل توزيع شهادات التخرج على الناجحات .
· بتاريخ 27/5/2013م : ضمن نشاطات الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( البارتي ) ، أحيت منظمة آليا حفلاً جماهيريا ًفي قرية الخشينية لتخريج دفعة من فتيات القرى التابعة لها في دورة التمريض والإسعافات الأولية، بغية نشر الوعي والثقافة الصحية بين أبناء شعبنا الكُردي لاسيما النساء ، وتأهيلهم لتقديم الخدمة الإسعافية لذويهم وجيرانهم نتيجة بعدهم عن المراكز الصحية والمدن . وقد حضر الحفل وفد من قيادة الحزب , قيادة التنظيم في المنطقة , هذا وقد ألقيت عدة كلمات بهذه المناسبة, كان أبرزها كلمة الرفيق خليل إبراهيم عضو المكتب السياسي للحزب التي سلط فيها الأضواء على آخر المستجدات السياسية على الساحة الوطنية والكردية, مركزاً على أهمية وحدة الصف الكردي في هذه المرحلة. ومن ثم تم توزيع الشهادات على المتخرجات , وفي الختام شكر الحفل الحضور والوفد القيادي وخص بالشكر المدربة كلستان شاكر على جهودها المبذولة .

· بتاريخ 1/6/2013م : زار الرفيق بهجت بشير ممثل حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) بإقليم كردستان العراق , مكتب العلاقات العامة التابعة للإتحاد الوطني الكردستاني , لتقديم التهامي بمناسبة الذكرى الثامنة والثلاثين لتأسيس الاتحاد , متمنياً الصحة والسلامة والعودة العاجلة للأخ مام جلال الطالباني .
· بتاريخ 3/6/2013م : قام وفد من منظمة الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( البارتي ) الذي يرأسـه عبد الحكيم بشار بزيارة مكتب حزبنا في ديريك ، لتقديم واجب التهنئة بافتتـاح المكتب وقاعة البارزاني الخالد للثقافة والمعرفـة ، وزيارة المعرض المقام في القاعة للرسوم الكاريكاتيرية الهادفة، وكان برئاسة الوفد الأخ والرفيق عضو المكتب السياسي عبد الكريم (أبو لقمان) , وقد استقبل الوفد بحفاوة من قبل الرفاق الأستاذ صالح إبراهيم عضو اللجنة المركزية للحزب  والرفيق خليل حاجي عضو هيئة الرقابة والتفتيش المركزية وبعض الرفاق في الفرع , حيث قدم الأخ أبو لقمان مداخلة قيمة أكد فيها على ضرورة التواصل والعمل على توحيد طرفي البارتي , وخاصةً في هذه الظروف الحساسة , كما قام الوفد بجولة في القاعة لمشاهدة اللوحات المعروضة ، وأبدو إعجابهم بمضمون اللوحات ، وتم تسـجيل كلمة في سجل زيارات المعرض وتم توديعهم بحفاوة واحترام .
منظمة عامودا للبارتي ... خلية نحل لا تهدأ 

بتاريخ 3/5/2013م : وضمن فعاليات منتدى كمال درويش للأدب والثقافة ، أقيمت أمسيةً شعريَّة ألقاها كلًّ من الشاعر مروان شيخي باللغة العربية , والشاعر إسماعيل كوسا بالكُردية. وقدَّم الحفل الشاعر : عبد السلام خوجة, تحدَّث خلالها عن دور الثقافـة والأدب في رقيِّ الشعوب وتقدّمها , كما أكّد التزام المركز بمهمَّة رفع سـويَّة الإنسان الكُردي ثقافياً ومعرفيَّاً. وقد حضرَ الأمسية شريحة واسعة من أبناء المدينة المهتمين بالشِّعر والثقافة, حيث أبدا الحضور ارتياحه وحاجته لتنظيم هكذا ندوات على الدَّوام. يُذكر أن منتدى كمال درويش للأدب والثقافة يُنظِّم كل يوم جمعة , ندوةً أدبية, أو ثقافية تضمَّن قضايا مجتمعيَّة مختلفة .
· بتاريخ 10/5/2013م : أقيم في منتدى ( كمال درويش ) للثقافة والأدب, أمسية فكرية ثقافية تحت عنوان ( كيف تُنشدُ الحرية ) , حيث حاضر فيها الكاتب الكُردي الأستاذ إدريس بيران , كما اتسمت المحاضرة بجو من الايجابية الفكرية والثقافية من خلال تبادل الآراء والمناقشة, حيث كانت محتوى المحاضرة تدور حول الحرية , انطلاقاً من البنى الفكرية الليبرتارية والمنطلقات النابعة من اليقينيات الطبيعية حول مبدأ ومفهوم الحرية , وأيضاً من اليقينيات الغريزية لطموح الإنسان وسعيه المستمر نحو الأفضل .
· بتاريخ 14/5/2013م : أقامت منظمة حزبنا في عامودا ندوة حول الامتحانات بعنوان (الامتحان مد وجزر), وذلك في منتدى ( كمال درويش ) للثقافة والأدب , حيث حاضر فيها كل من الأستاذ يوسف أحمد والأستاذ محمد حسو. وقد تم التركيز فيها من قبل الأستاذين على نقاط حساسة وهامة في هذا المضمار كالحالة النفسية للطالب ودور الأهل , وكذلك تقديم بعض النصائح والتي تعتبر مفاتيح النجاح (الدافع – الطاقة - التصور- التخيل - التفكير) , وأيضاً تم التطرق إلى موضوع الذاكرة وكيفية تنشيطها من خلال ( التكرار – الحفظ الجيد – الغذاء – النوم والراحة ..) , وقد تم التأكيد على الدور السلبي للدورات على الطلاب بشكل عام .
· بتاريخ 17/5/2013م : ضمن فعاليات منتدى (كمال درويش) للثقافة, أقيمت أمسية ثقافية فكرية تحت عنوان ( القومية والدين ) , حيث حاضر فيها الأستاذ الحاج محمد شيخموس (حاج محمد آمو) , وقد دارت المحاضرة حول موقف الدين من القومية , وتبيان ذلك من خلال النصوص والآيات الكريمة في هذا المنحى , كما ساد جو من النقاش الفكري والجاد بإيجابية مطلقة حول موضوع المحاضرة وفحواها , وجدير بالذكر تم نقل المحاضرة من خلال الصوت والصورة من قبل فضائية روداو الكُردية .
· بتاريخ 23/5/2013م : أحيا منتدى ( كمال درويش ) للثقافة والأدب وبحضور حشد جماهيري ندوة جماهيرية سياسية حاضر فيها عضو اللجنة المركزية لحزبنا, الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا ( البارتي ) الرفيق بشير عبد القادر حيث تطرق على آخر المستجدات السياسية وتطورات الثورة السورية والمشهد الكُردي وضرورة توحيد الصف الكُردي وتجنب الصراع الكُردي-الكُردي وصيانة السلم في المناطق الكُردية , كما شدد الرفيق على أهمية وحدة طرفي البارتي وضرورة انجازها في أقرب وقت , لما لها من تأثيرات وتداعيات ايجابية كبيرة على الساحة الكُردية والسورية وخدمة لقضية شعبنا في هذه المرحلة المصيرية من تاريخ شعبنا . ومن ثم قام الرفيق المحاضر بالإجابة عن أسئلة الحضور والاستماع لمداخلاتهم .
· بتاريخ 24/5/2013م : برعاية منظمة عامودا لحزبنا الديمقراطي الكُردي في سـوريا ( البارتي ) , استضاف منتدى كمال درويش للأدب والثقافة الشاعرة الواعدة فيان حاج عبدو التي ألقت بعض من قصائد الهايكو بهذا الأسلوب الجديد, حيث أعتبر ذلك خطوة نوعية في كتابة الشعر الحديث .
· بتاريخ 3/6/2013م: في (wêjegega Kemal derwîş) للثقافة والأدب بعامودا وبحضور نخب ثقافية سياسية واجتماعية, تم إحياء ندوة سياسية حاضر فيها الرفيق كومان حسين عضو المكتب السياسي للحزب, استعرض فيها المستجدات السياسية الراهنة على الصعيد الوطني السوري والقومي الكُردي, وما آل إليه وضع المجلس الوطني الكُردي والهيئة الكُردية العليا مؤكداً على ضرورة تفعيل اللجان التابعة للهيئة الكُردية العليا المنبثقة عن اتفاقية هولير الإستراتيجية, وتطرق إلى العوائق المعيقة لتطوير الاتفاقية, وتمنى على جميع المسؤولين الكُرد العمل بجدية على إحقاق حق الشعب الكُردي والترفع عن صغائر الأمور, حيث لا مناص للحركة السياسية الكُردية إلا بوحدة الموقف والصف والكلمة الكُردية, كما وأشاد بدور المثقفين والمستقلين والحراك الشبابي المدرك لأهمية التكاتف الكُردي الساعي إلى تثبيت حق الشعب الكُردي في مستقبل سوريا ديمقراطية تعددية برلمانية تقر بحقوق كافة المكونات ضمن إطار سوريا جغرافية, كما تحدث بإسهاب عن ضرورة وحدة البارتي لماله من دور في هذه المرحلة الحساسة, وفي نهاية المحاضرة أجاب عن مداخلات الحضور واستفساراتهم بشفافية.
أخبــار وتقـاريــر

· بتاريخ 25/5/2013م انطلقت في العاصمة البلجيكية " بروكسل" أعمال المؤتمر القومي الكردي الثالث عشر بحضور ممثلي الأحزاب الكردية في الأجزاء الأربعة, ومما يجدر ذكره هو مشاركة السيد هيمن هورامي مسؤول مكتب العلاقات الخارجية للحزب الديمقراطي الكردستاني ممثلاً الرئيس البارزاني ، والذي ألقى رسالة السيد مسعود بارزاني رئيس إقليم كردستان الموجهة إلى المؤتمر ...
· بتاريخ 26/5/2013م أصدر الناطق باسم المجلس الوطني الكردي في سوريا ، تصريحاً نفى فيه نفياً قاطعاً ما تردد مؤخراً في بعض وسائل الإعلام ومنها قناة العربية نبأ مشاركة المجلس الوطني الكردي في سوريا في اجتماعات الهيئة العامة للائتلاف الوطني في مدينة استانبول إلى جانب المجلس التركماني والمنبر الديمقراطي, وأكد على عدم مشاركة المجلس الوطني الكردي في سوريا في الاجتماع المذكور على أي مستوى كان .
· بتاريخ 27/5/2013م قرر الاتحاد الأوربي رفع الحظر المفروض على الأسلحة لقوات المعارضة في الدولـة ، ولن تمضي الدول الأعضاء قدماً في إرسال هذه المعدات في هذه المرحلة ، وفقا للبيان مشيراً إلى أن القرار ستتم مراجعته في بداية آب . وقال البيان إن مجلس الاتحاد الأوربي للشئون الخارجية سيتبنى إجراءات مقيدة لمدة 12 شهراً بما في ذلك " قيود التصدير والاستيراد باستثناء الأسلحة والمواد والعتاد المتصلة بها والتي قد تستخدم في القمع الداخلي " . ولتجنب تدفق الأسلحة إلى نظام بشار الأسد، أكد الاتحاد الأوربي أن بيع أو إمداد أو نقل أو تصدير العتاد العسكرية أو العتاد التي قد تستخدم في القمع الداخلي "سيكون للائتلاف الوطني السوري للقوى الثورية والمعارضة والهدف من ذلك حماية المدنيين" . وأضاف البيان أن " الدول الأعضاء ستطلب ضمانات مناسبة ضد سوء استخدم التفويضات الممنوحة ولا سيما المتعلقة بالمعلومات ذات الصلة بالمستخدم النهائي والمكان النهائي للتسليم " . 
· بتاريخ 29/5/2013م لقي طفلان حتفهما جراء حريق نشب في مخيم دوميز للكرد السوريين ، والواقع في محافظة دهوك بإقليم كردستان العراق , وبحسب نبأ لموقع رووداو.نت نشب في ساعة متأخرة من مساء يوم الأربعاء حريق بالمخيم لم يتمكن معرفة أسبابه بعد وأدى إلى وفاة طفلان كرديان وجرح والدي طفل آخر بجروح بالغة استوجبت إسعافهما . وبحسب نفس الموقع  يكون هذا الحريق الثاني في غضون أسبوع واحد .
· بتاريخ 29/5/2013م أفرجت السلطات السورية اليوم عن المعتقل والناشط السياسي شبال إبراهيم عضو اتحاد تنسيقيات الشباب الكرد في سوريا المعتقل لدى النظام منذ 22/9/2011م ، إثر نشاطاته السياسية وحضوره اللافت في الحراك السلمي الجماهيري في مدينة قامشلو. يذكر أن شبال إبراهيم تعرض إلى وعكة صحية في المعتقل, وقد أصدرت منظمة العفو الدولية في شهر كانون الثاني الماضي تقريراً طالبت فيه السلطات لكي تضمن حصوله على الرعاية الطبية التي يحتاجها بشكل فوري ومنتظم حسبما تقتضيه حالته . كما دعت إلى إطلاق سراحه فوراً دون قيد أو شرط بصفته أحد سجناء الرأي الذي احتُجز لممارسته السلمية لحقه في حرية التعبير عن الرأي .
· بتاريخ 29/5/2013م أدان مجلس حقوق الإنسان التابع للأمم المتحدة ، مشاركة مقاتلين أجانب في الهجوم الذي تشنه القوات الحكومية السـورية على مدينة القصير . ودعا المجلس إلى إجراء تحقيق فوري بشـأن ما ورد حول وقوع انتهاكات في القصير. وقالت مفوضة الأمم المتحدة لحقوق الإنسان، نافي بيلاي، في اجتماع المجلس إن إشراك مقاتلين أجانب في القتال بسوريا يصعد العنف الطائفي في البلاد. وأشارت إلى أن الوضع المتفاقم هناك بدأ ينذر بمخاطر على استقرار المنطقة برمتهـا . وكانت فنزويلا الدولة الوحيدة التي صوتت ضد القرار ، الذي شـاركت في إعداده قطر والولايات المتحدة وتركيـا . وجاء ذلك بعد إعلان حزب الله اللبناني بأنه يقاتل مع القوات الحكومية السـورية في المعارك التي يشنها ضد المعارضة المسلحة بمدينة القصير. وطالبت الولايات المتحدة حزب الله اللبناني بسحب مقاتليه فوراً من سوريا .

برقيـــــات 

الأخ العزيز الرئيس مسعود البارزاني ...

بمزيد من الأسى تلقينا نبأ وفاة شقيقتكم ( جهديا البارزاني ) ؛ باسمنا ونيابة عن رفاقي في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي ) ؛ نتقدم إليكم بأحر التعازي ومن خلالكم إلى ذوي المرحومة ؛ عائلة البارزاني الخالد ؛ ونبتهل إلى الباري عزوجل أن يغفر للفقيدة ويرحمها ؛ ويدخلها فسيح جناته ؛ ويلهمكم جميعا الصبر والسلوان .

وإنا لله وإنا إليه راجعون

9/5/2013م                                                                        أخوكم نصر الدين إبراهيم
                                                                           سكرتير الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا
                                                                                            ( البــارتي )

سيادة الأخ الرئيس مسعود البارزاني ...

تلقينا بمزيد من الحزن والأسى ؛ نبأ وفاة شقيقتكم المغفورة لها بإذن الله ( جهديا البارزاني )؛ نتقدم بتعازينا الحارة إلى جنابكم والعائلة البارزانية الكريمة والمناضلة؛ تغمدها الله تعالى بواسع رحمته وادخلها جنان الفردوس وألهمكم جميعاً الصبر والسلوان .....                                  وإنا لله وإنا إليه راجعون
9/5/2013م                                                                             بهجت بشير
                                                                  ممثل الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) 
                                                                                      بإقليم كردستان العراق


الرفاق الأعزاء في اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي السوريp.d.k.s 
آل الفقيد الكرام ..

ببالغ الحزن والألم تلقينا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) نبأ وفاة الرفيق المناضل عباس أوصمان (أبو جومرد) الكادر القيادي والثقافي في حزبكم المناضل ، اثر مرض عضال ألمَ به ، أودى بحياته التي كرس معظمها في خدمة قضية الشعب الكردي العادلة ، واحتل الجانب الثقافي والاهتمام باللغة الكردية والأدب الكردي خيراً لا يستهان به من نضاله .

إن رحيل المناضل أبو جومرد كان دون شك خسارة لحزبكم الشقيق ولحركتنا الوطنية الكردية في سوريا ، وقد ظل الفقيد ثابتاً على مبادئه الوطنية والقومية دون كلل أو ملل .

إننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) نتقدم باسمنا وباسم سكرتير حزبنا الرفيق نصر الدين إبراهيم وجميع رفاقنا في الحزب بأحر التعازي لحزبكم الشقيق ولأهله ورفاق دربه .

للفقيد الرحمة وفسيح الجنان ولكم الصبر والسلوان .. 

وإنا لله وإنا إليه راجعون

القامشلي في 11/6/2013م                                                                المكتب السياسي 

                                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                                              ( البــارتي )


برقية تهنئة 

الأخوة الأعزاء في المكتب السياسي والمجلس المركزي للاتحاد الوطني الكردستاني المناضل ...

تحية نضالية ...
 يسعدنا أن نهنئكم بمناسبة الذكرى الـ/38/ لتأسيس الاتحاد الوطني الكردستاني ؛ باسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا(البارتي) وسكرتيرنا الأستاذ نصر الدين إبراهيم .
لقد جاء تأسيس الاتحاد في مرحلة حرجـة وصعبة ؛ كان اليأس مخيما على الكرد جراء النكسة المؤلمة لثورة أيلول الوطنية ؛ على اثر اتفاقية الجزائر المشؤومة ؛ وكان التأسيس متزامنا مع بـدء ثورة جديدة ؛ رداً على الإحباط والتشاؤم وبداية لمرحلة جديدة من النضال والتفاؤل؛ وتقديم القرابين والتضحيات الجسام من قبل بيشمركة كردسـتان الأشاوس ؛ حتى تكللت بظفر ونصـر مبين في انتفاضة1991 المبـارك ؛ نتيجة تضافر جهود ونضالات اليكيتي والبارتي وبـاقي الأحزاب في إطار الجبهة الكردستانية والتي كانت من ثمراتها ما يعيشه إقليم كردستان الفيدرالي من حرية وتطور ورخاء وأمان .
ولا يفوتنا بهذه المناسبة ؛ أن ندعو بالشفاء العاجل للأخ الرئيس مام جلال الطالباني؛ وعودته سالماً معافى .
 مرة أخرى نكرر لكم تهانينا الحارة ... ودمتم

1/6/2013م                                                                                  اللجنة المركزية
                                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                                                ( البــارتي )


برقية تعزية 

الرفاق الأعزاء في اللجنة المركزية لحزب المساواة الديمقراطي الكردي في سوريا ..

بمناسبة مرور أربعين يوماً على رحيل الرفيق المناضل الأستاذ عزيز داود سكرتير عام حزبكم , فإننا في الحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) نتقدم مرة أخرى باسمنا وباسم سكرتير حزبنا الرفيق نصر الدين إبراهيم وجميع أعضاء ومؤازري حزبنا بأحر التعازي لحزبكم الشقيق ولأهل الفقيد وذويه ورفاق دربه .

ومن ما لاشك فيه أن وفاة المناضل عزيز داود كانت خسارة كبيرة لحزبكم وللحركة الوطنية الكردية في سوريا, حيث ظل الفقيد متابعاً نضاله في صفوفها من أجل تأمين الحقوق القومية المشروعة للشعب الكردي , وفي سبيل تحقيق الحرية والعدالة والمساواة لكل أبناء الشعب السوري .

للفقيد الرحمة ولكم طول البقاء ...

القامشلي في 21/5/2013م                                                                المكتب السياسي
                                                                                   للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا 

                                                                                              ( البــارتي )

الكرد السوريون ... بين الاستقواء بهم والمساومة عليهم
م . رشيد
بعد هبوب رياح التغيير، واندلاع ثورات الربيع العربي ضد الأنظمة الشمولية القائمة على الفساد والاستبداد ومنها النظام السوري ، فقد طفت على السطح أهمية القضية الكردية فيها ، وأخذت أبعاداً إقليمية ودولية ، وفرضت على طاولة صناع القرار في العالم، وأصبحت بادية للعيان المساومات والصفقات التي كانت ومازالت تحصل بشأنها بين الأطراف المتنازعة، لأنها فعلاً الورقة الرابحة بل الراجحة في المعادلات المحلية والإقليمية حاضراً ومستقبلاً.      

 تأتي أهميتها من كونها قضية كتلة بشرية مميزة بخصوصيتها القومية ، ومنظمة سياسياً ، ومعتبرة حجماً وثقلاً، تعيش على أرضها التاريخية ، ممتدة تواجدها في سائر البلاد ، ومؤثرة في الحياة السياسية والاقتصادية والاجتماعية .. ، ثم أنها جزء من قضية أكبر وأعم (قضية الشعب الكردي في أجزائه الأربعة) التي برزت أهميتها وخطورتها دولياً، والتي تستدعي الحل العاجل على أنها قضية قومية ووطنية وإنسانية( قضية العصر) وتزيد من أهميتها موقعها الاستراتيجي على الخارطة الجيوسياسية. هذه العوامل وغيرها جعلتها محط اهتمام مختلف أطراف الصراع على سوريا، والتي تحاول استمالة الكرد إلى جانبهم واستغلالهم لصالح أجنداتهم وأهدافهم، فالنظام يسعى منذ بداية الأحداث تحييدهم وعدم انخراطهم في الثورة، ونأي مناطقهم من المواجهات العسكرية، وإبقائها آمنة مستقرة لغايات وأهداف تتعلق بمستقبل سوريا .
أما المعارضة بمختلف أطرها تحاول استقطاب الكرد لاكتساب الشرعية ، وجعلهم حواضن ومعابر لخلاياها المسلحة ، وغطاء لضرب مرتكزات النظام ورموزه .                 

أما الدول الإقليمية وبخاصة المقتسمة لكردستان، فتحاول احتضانهم واحتواءهم على أقل تقدير، ودعمهم وتسليحهم وبالتالي تجنيدهم من أجل إجهاض حراكهم ونسف مقوماتهم وعزلهم عن مراكز القوى والتأثير في العالم ومنعهم من نيل حقوقهم.
فالجميع يشتركون في الهدف وهو تفريق الكرد وجرّهم إلى صراعات طائفية وقومية ودينية ..، وإبعادهم عن قضاياهم الأساسية، وإلهائهم بمعارك جانبية ، وذلك لإضعافهم وإخراجهم من الحسابات ، وإبقائهم مضطهدين مجردين من أي كيان وإرادة وحرية..
وفي الأخير يأتي دور الدول العظمي أصحاب النفوذ فتلعب هي أيضاً بالورقة الكردية لتحقق التوازنات على الأرض بين الأطراف المتناحرة من منطلق تحقيق الاستقرار والأمان في المنطقة لكي تحمي مصالحها الاقتصادية والأمنية فيها.                                       

تمارس معظم الجهات أساليب التهديد حيناً والترغيب حيناً آخر، وتطلق الوعود وتمارس الضغوط على المكون الكردي كل حسب موقعها وموقفها، وتحاول تشتيت صفوفه وسرقة أرتاله وضمها إلى أطرها وائتلافاتها لتجميل صورتها وتأمين الشرعية لها، وبالتالي تسويق نفسها وبرامجها دولياً, وتنفيذ أجنداتها على حساب قضايا الكرد وحقوقهم العادلة والمشروعة.                                                                                          

لعل القوى الشوفينية المعادية للكرد وتطلعاتهم هي الأكثر تحمساً وإصراراً على تفتيت البيت الكردي ، وبث الخلافات والتناقضات فيه ، وكيل الاتهامات لهم ، وذلك لكسر إرادتهم وإضعاف قوتهم الكائنة في وحدتهم ، وإخضاعهم لمشيئتها ومنعهم من إثبات حضورهم في الميادين بشكل فاعل وحقيقي حتى لا يتمكنوا من بلوغ أهدافهم وتحقيق طموحاتهم المتمثلة  في العيش بسلام وأمان وحرية على أرضهم ( ضمن إطار سورية الموحدة، يحكمها نظام ديمقراطي تعددي برلماني يؤمن العدل والمساواة في الحقوق والواجبات  لكل المكونات بمختلف قومياتها وأديانها ومذاهبها) والتي تتلخص حالياً بالاعتراف الدستوري بالكرد كمكون رئيسي في الوطن، وبحقوقهم وبخصوصيتهم القومية وفق ما تقره العهود والمواثيق الدولية، وإلغاء كافة المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية المطبقة بحقهم وفي مناطقهم، وإزالة جميع آثارها والتعويض للمتضررين نتيجة لتطبيقها.
لهذا على الكرد أخذ الحيطة من المؤامرات والمكائد التي تنصب لهم، والتحلي باليقظة والحكمة في التعامل مع الأحداث والمبادرات المطروحة، وفي اتخاذ المواقف واحتلال المواقع استناداً على التجارب السابقة مع النظام والمعارضة، حيث لم يبد أحداً التزاماً جدياً واضحاً وصريحاً بمطاليب الكرد من المعارضة الداخلية والخارجية ومن النظام أيضاً ، بل يحاولون دائماً التهرب منها، والسعي فقط لكسب الكرد واستخدامهم وقوداً في معاركهم التناحرية ذات الصبغة الطائفية – السلطوية،  لذلك كان وحدة الصف والخطاب الكرديين خيار لا بديل عنه، وبذات الوقت ضرورة وحاجة نضالية لا غنى عنها لا سيما في المرحلة التاريخية المفصلية الراهنة ...                                                    البقية على الصفحة /10/
بيان صحفي
حول لقاء وفد الهيئة الكردية العليا مع السيد نائب وزير الخارجية الروسي

والممثل الخاص للرئيس الروسي إلى الشرق الأوسط
جاءت زيارتنا هذه بناء على دعوة رسمية من وزارة الخارجية الروسية وحصل اللقاء بتاريخ 4 /6/ 2013م ، حيث استقبل الوفد من قبل السيد ميخائيل بغدانوف المبعوث الخاص للرئيس الروسي إلى الشرق الأوسط ونائب وزير الخارجية الروسي إضافة إلى عدد من مسؤولي دائرة الشرق الأدنى وشمال أفريقيا . واستغرق اللقاء ساعة ونصف تقريباً . 
أبدى السيد بغدانوف ترحيباً حاراً بالوفد الكردي ، وأكد على احترام طموحات الشعب الكردي الذي هو صاحب قضية ووجوده تاريخي في المنطقة ، ويجب احترام حقوق ومصالحه في سوريا ، ويجب أن يتضمن الدستور الجديد الطموحات المشروعة للشعب الكردي في سوريا . كما أبدى الوفد ارتياحه وشكره لحفاوة الاستقبال ، وعلى اهتمامهم بالشعب الكردي السوري وقضيته ، وأشاد بالموقف الروسي والداعي إلى إيجاد حل سياسي للازمة السورية .
وتركزت المحادثات حول الوضع السوري عامةً وضرورة إيجاد حل سياسي ينهي العنف والقتل والدمار الحاصل في البلد ، والانتقال بسوريا إلى دولة ديمقراطية حديثة متطورة تضمن حقوق كل مكونات الشعب السوري الدينية والمذهبية والقومية ، ووجدا أن مؤتمر جنيف 2 يشكل فرصة مهمة لرسم خارطة طريق لحل الأزمة المتفاقمة ، والمهددة ليس فقط لسوريا بل للمنطقة برمتها ، وطالب الوفد الكردي ضرورة تمثيل الكرد في هذا المؤتمر بوفد مستقل يمثلهم ، وذلك لأن المعارضة السورية غير موحدة وهناك اطر متعددة من حقها جميعا مشاركة المؤتمر ، وأكد الوفد أن الكرد هم من أكثر القوى تماسكاً وتنظيماً للمساهمة في إنجاح المؤتمر لما فيه خدمة سوريا وشعبها . وأبدى السيد بغدانوف رغبة بلاده في تأييد هذا التمثيل المستقل للكرد في مؤتمر جنيف 2 .
وفي ختام اللقاء أكد الجانبان على ضرورة التواصل والتشاور حول المواضيع التي تهم سوريا ومستقبلها وكذلك التأكيد على تطوير العلاقة بين الجانبين في كل القضايا المشتركة .
وفد الهيئة الكردية العليا إلى روسيا

تتمة ... الكرد السوريون ... 

وعلى الصعيد العملي كان تأسيس المجلس الوطني الكردي في سوريا، ومن ثم تشكيل الهيئة الكردية العليا خطوة إستراتيجية صحيحة وهامة لتثبيت الرؤية والإرادة الكرديتين على الساحات المحلية والإقليمية والدولية، ولمنع هدر الطاقات والإمكانات والحد من الانزلاقات والانحرافات لصالح هذه الجهة أو تلك دون ضمانات وعهود، واعتبار الكرد كمكون أساسي من النسيج الوطني والتاريخي لسوريا، الاعتراف بهم كشركاء حقيقيين في الوطن .
فبالرغم من وجود المجلسين الكرديين تحت سقف الهيئة الكردية العليا، والتي تعتبر الممثل الشرعي الأكبر للكرد في سوريا، مازالت هناك شخصيات وأحزاب وتنسيقيات كردية تغرد خارج السرب الكردي، وبسبب الأنانيات الحزبية والمصالح الشخصية والتوجهات الخارجية والخصومات التراكمية والاصطفافات وفق المحاور الكردستانية والإقليمية تجدها موزعة على هيئات وتكتلات مختلفة، سعياً منها لإثبات وجودها وانتزاع شرعيتها وتأمين مصادر لدعمها. 
إلا أن القضية التي تأسست وتبلورت بخصائصها وثبوتياتها رداً على الاضطهاد والظلم والقمع المطبق بحق الشعب الكردي ومناطقه، أكبر وأسمى من كل الغايات والمصالح الشخصية والحزبية، وهذا ما يتطلب من الجميع المنضوين تحت الأطر غير الكردية، الانسحاب منها، وبخاصة تلك التي لا تعترف بحقوق الكرد ولا تثبتها في برامجها ومواثيقها، والعودة إلى الحاضنة الكردية الأوسع والأشمل(الهيئة الكردية العليا) والالتزام بمقرراتها، والمساهمة في تقويتها وتفعيل دورها لتكون ممثلاً شرعياً وحيداً للكرد يعبر عن إرادتهم وطموحاتهم في جميع المحافل والمؤتمرات وبخاصة مؤتمر جنيف2 ( الذي يسعى لعقده كل من روسيا وأمريكا و أوربا لإيجاد حل سياسي للأزمة السورية ووضع خارطة طريق لبناء سوريا جديدة، ووضع الملامح الرئيسية لها، لإعادة الاستقرار والاعمار إلى ربوعها بعد وقف القتل والتدمير وسفك الدماء )، الذي يعتبر محطة هامة ومفصلية في تاريخ سوريا، لذلك ينبغي حضور الكرد فيه موحدين صفاً وخطاباً (ككتلة كردية موحدة ومستقلة)، متجاوزين خلافاتهم وتناقضاتهم لأجل المشاركة الحقيقية والفعلية في جلساته والمساهمة الجدية في أعماله وصياغة قراراته .

بيان صـادر عن الأمانـة العامة للمجلس الوطني الكردي في سـوريا

بصدد المؤتمر الدولي المزمع عقده بجنيف لحل الأزمة القائمة بالبلاد

بحثت الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا ، الجهود التي تبذل  لعقد مؤتمر دولي في جنيف ، لإيجاد حل للأزمة السورية ، وأكدت الأمانة العامة على أهمية هذا المؤتمر ، وضرورة إنجاحه ، بما يضع نهاية للقتل الجماعي والتدمير، الذي تمارسه آلة قمع النظام، وبما يؤدي إلى حل سياسي ينهي النظام الشمولي والمستبد بكافة رموزه ومرتكزاته الأمنية والإيديولوجية ، وبناء سوريا ديمقراطية تعددية اتحادية متعددة القوميات والأديان ، تؤمن حقوق كافة مكونات المجتمع السوري ، ومن فيها الشعب الكردي في سوريا .

وعليه فقد قرر الاجتماع التواصل مع الجهات المنظمة للمؤتمر ، وكافة أطراف المعارضة الوطنية ، بهدف المشاركة فيه من قبل المجلس الوطني الكردي ، ككيان معارض لا علاقة له ولمكوناته بِأي إطار معارض آخر وبرؤيتهم ، وذلك تنفيذاً لقرارات المؤتمر الوطني ومجلسه الوطني الكردي .

25/5/2013م                                                       الأمانة العامة للمجلس الوطني الكردي في سوريا

تتمة ... ثورة الـ 26 من أيار ... 

... إلى تبني الفيدرالية كنظام للحكم في عراق تعددي ديمقراطي بعد سقوط نظام صدام حسين عام 2003م ...

واليوم أيضاً ما زال شعبنا الكردي ماضٍ خلف القيادة الحكيمة للرئيس مسعود البارزاني لتحقيق ما تبقي من حقوق مشروعة للشعب الكردي وفي مقدمتها استرجاع المناطق الكردستانية المستقطعة إلى الإقليم , و حل جميع المشاكل الأخرى العالقة مع الحكومة الفيدرالية .

وبهذه المناسبة العزيزة أرسل حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا برقية تهنئة إلى الحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق هذا نصها :
الأخ العزيز الرئيس مسعود البارزاني الموقر رئيس الحزب الديمقراطي الكُردستاني – الشقيق ..

الأخ العزيز نيجيرفان البارزاني نائب رئيس الحزب ..

الأخوة الأكارم سكرتير وأعضاء المكتب السياسي ..

الأخوة الأفاضل في المجلس القيادي ..

تحية الكُردايتي ..

بمناسبة الذكرى الـ/37/ لاندلاع ثورة أيار التقدمية ؛ نتقدم إليكم بأحر التهاني وأجمل التبريكات باسم كافة أعضاء حزبنا قيادة وقواعد وسكرتيرنا الأستاذ نصر الدين إبراهيم؛ ومن خلالكم إلى كافة أعضاء وجماهير وبيشمركة حزبكم وعوائل الشهداء الأبطال .

لقد كان إيقاد شعلة ثورة أيار ؛ بداية لمرحلة جديدة من التصميم والإصرار والتحدي والنضال بأساليب جديدة ؛ لتنهي حالة اليأس ومرحلة الانتكاس الأليمة ؛ وبفضل السياسة الحكيمة للقيادة المؤقتة ؛ وتضحيات بيشمركة كُردستان ؛ والحنكة والتوجيه والإشراف المباشر من قبل البارزاني الخالد ؛ حققت الثورة الانتصار تلو الآخر ؛ حتى تكللت باندلاع الانتفاضة المباركة التي كانت ثمرة ترتيب وتوحيد البيت الكُردستاني عبر انجاز الجبهة الكُردستانية ؛ حيث تمخضت الانتفاضة عن تشكيل برلمان وحكومة إقليم كُردستان وتحقيق الانجازات الهامة على كافة الصعد لينعم شعبنا في كُردستان العراق بحياة سعيدة رغيدة في وطن حر مزدهر ديمقراطي فيدرالي .

ولا يفوتنا أن نستذكر بكل فخر دورنا كبارتي في سوريا ومساهمتنا الفعلية في إشعال وديمومة هذه الثورة المباركة إيماناً منا بواجبنا القومي وترجمة حقيقية للإخاء الكُردستاني.

مرة أخرى نهنئكم من الأعماق؛ ونتمنى لعلاقاتنا التاريخية والأخوية المزيد من التقدم والتطور .

قامشلو 26/5/2013                                اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )

موسم الحصاد 2013م

بين مخاوف المنتجين و ارتباك مؤسسة الحبوب

حلّ موسم الحصاد لهذا العام وسط توقعات بمعدلات إنتاج عالية من المحاصيل الزراعية " القمح والشعير والعدس " ، نظراً لموسم الأمطار الوفير هذا العام , فأغلب التوقعات تشير إلى أن إنتاج القمح قد يتخطى حاجز الـ( 1.5 مليون ) طن على مستوى محافظة الحسكة وحدها, الأمر الذي شكل مبعثاً للسعادة والتفاؤل لدى الجميع, حيث أنّ ذلك سيؤثر إيجاباً دون شك على الواقع المعيشي المأساوي الذي يعيشه المواطن جرّاء الأزمة السورية ونيرانها التي لا تهدأ .

ولكن, هذا الشعور بدأ يتهدد بشكل كبير, إذ أن الواقع العام في البلاد قد أضفى بظلاله على المواسم أيضاً, فمع السقوط التدريجي للدولة بمفهومها , وانهيار مؤسساتها بشكل كبير , أركبت كل ذلك المؤسسة العامة لتجارة وتصنيع الحبوب من حيث التحضير والإعداد لشراء المحاصيل من المزارع , و لعله ليس من الإنصاف تحميل المؤسسة كل أسباب التقصير, فالتمويل , والاستقرار الأمني ... الخ ليس من مسؤولياتها .

إذاً نحن على مشارف موسم الحصاد وما تزال مراكز الشراء مجهولة , وما تزال آلية الشراء مبهمة , وما تزال المدة التي ستصرف فيها قيمة الفواتير غير معروفة, كما أنّ التمويل وحجمه ومدى درجة تأمينه في طي الكتمان , وهل بإمكان المؤسسة تأمين العدد الكافي من ورش الحمل والعتالة ؟ وهل المراكز التي تعيش استقراراً أمنياً ستكفي لتغطية هذا الإنتاج الوفير ؟ وماذا عن المحروقات و مدى توفرها وأجور النقل ؟ وماذا عن المناطق غير المستقرة ؟ وماذا عن أسعار الشراء ودرجات القمح ؟ هل ستغطي مصاريف الإنتاج والتسويق ؟ ثم ماذا لو شبّ حريق " مقصود أو غير مقصود " بالمحصول غير حصاده ؟ هل هناك سيارات إطفاء جاهزة ؟ ...

دون شك إذا اقتصرت عمليات الشراء على عدة مراكز حدودية في المناطق الكردية فإن عمليات الشراء ستشهد أزمة خانقة بكل المعايير من حيث تسيير الدور و تأمين السيارات و عمليات التحميل والتنزيل و كذلك تحليل العينات  ومن ثم الشراء , وأيضاً تنظيم الفواتير ونقلها إلى المصارف وصرفها ... ( إلى الآن لم يتم افتتاح جميع المراكز الحدودية , بل اقتصر استقبال الحبوب في القامشلي على ثلاثة مراكز هي مركز الصومعة و مركز ملا سباط ومركز الثروة الحيوانية المستحدث), وهذا ما أدى إلى أزمة حقيقية في الطرق والشوارع الرئيسية في القامشلي, حيث أركنت الشاحنات المحملة بالحبوب فيها على شكل أرتال طويلة جداً تمتد على مسافة كيلومتراتٍ عديدة في مشارق المدينة ومغاربها , طبعاً علينا ألا ننسى ترقب التجار للمزارعين ومحاصيلهم , وانتهازهم لأبسط الفرص للانقضاض على خيراتهم بشكل جشع في معظم الأحيان مستغلين الواقع السائد... فما يخشى أن يقدم عليه التجار هو قيامهم بشراء الحبوب من المنتجين بأسعار أقل من الأسعار الحكومية تحت ضغط الدفع النقدي المباشر أو تخليصهم من الانتظار أو أعباء التحميل والتنزيل والدور , ومن ثم خلط كميات نظيفة من الأقماح مع كميات غير نظيفة وبيعها بأسـعار النظيفة " أي التلاعب بالدرجات " مستغلين الواقع العام للمؤسسة متلازماً مع وجود بعض الفاسدين من موظفي المؤسسة أيضاً, أما الأخطر هو أن يقوم هؤلاء التجار بتكديس هذه الكميات وعدم بيعها , ومن ثم احتكارها , وبعدها يتحكمون بالأسعار كيفما يشاؤون , وبلا رادعٍ من حسٍّ وطني أو ديني أو إنساني , ليزيدوا مأساة المواطن أكثر فأكثر . 

كل ما سبق يدخل المزارع في دوامة من الخوف والقلق على مستقبل محصوله , والذي انتظره بفارغ الصبر في زمن الحرب والمجاعة .وعليه فإننا نناشد الجميع دون استثناء أن يساهموا في تسهيل عمليات الشراء , واعتبار ذلك مصلحة وطنية وإنسانية , إن لم يتم مراعاتها, فإن الأوضاع ستتدهور بشكل كبير, وحينها ستكون الكارثة الكبرى بنفاذ الغذاء. كما أنه لا بدّ من زيادة عدد مراكز الشراء أو إيجاد حل آخر لهذا الحبوب . 




البارتي يضيء شمعته السادسة والخمسين 


ومازال رمزاً كما كان للتضحية والتآخي والسلام 





يا جماهير شعبنا الكردي الأبي ...


أيتها القوى الوطنية والديمقراطية ...


تحل علينا في الرابع عشر من شهر حزيران من هذا العام ذكرى غالية على قلوبنا جميعـاً ذكرى تأسيس أول تنظيم سياسي كردي في سوريا، حيث قامت مجموعة من متنوري شعبنا الكردي بتأسيس البارتي ليعتبر كأول تنظيم بني على أساس قومي ووطني، ليقود نضال شعبنا الكردي لإزالة الظلم والاضطهاد القومي بحقه، وتأمين حقوقه القومية المشروعة، وكذلك العمل من أجل سوريا ديمقراطية يتمتع فيها الجميع بالعدل والمساواة، لتكون بلادنا رمزاً للتآخي والعيش المشترك والازدهار .


وما أن أعلن عن تأسيس البارتي حتى لاقى قبولاً هائلاً من لدن معظم فئات جماهير شعبنا في سوريا ، فبدأ التنظيم بالاتساع بشكل كبير ، الأمر الذي لم يرق لأعداء شعبنا، إذ أقدمت الأجهزة الأمنية باعتقال خيرة كوادره وقيادته، ولاحقت رفاقه وضاقت الخناق عليهم، ولكن رغم كل ذلك أبى البارتي إلا أن يكون شامخاً، وقرر المضي قدماً رغم كل الصعاب.


وقد كان من سمة البارتي منذ التأسيس تلازم النضالين القومي والوطني، حيث لا يخفى على أحد أن البارتي اعتبر القضية الكردية في سوريا قضية وطنية بامتياز ، واعتبـر نفسه جزءاً لا يتجزأ من الحركـة الوطنية الديمقراطية في البلاد ، وسعى دائما إلى إحلال الديمقراطية والعدالـة في سوريا ....                       البقية على الصفحة /2/





ثورة الـ 26 من أيار .... عطاءٌ متجدد





يستذكر شعبنا الكردي عموماً, وفي كردستان العراق خصوصاً بحلول الـ 26 من أيار من كل عام ذكرى يوم أغر في تاريخه وتاريخ حركته التحررية المشرقة, حيث قام بيشمركة كردستان الأبطال ( القيادة المؤقتة وبإشراف وتوجيه مباشر من البرزاني الخالد) بإشعال الشرارة الأولى قبل 37 عاماً لثورة كولان التقدمية ، لتكون صفحة أخرى مضيئة في تاريخ شعبنا ...


حيث كانت لهذه الثورة دوراً تاريخياً في مسـيرة القضية الكردية في كردستان العراق , فبالإضافة إلى كونها كانت امتداداً لثورة أيلول المجيدة ( 11 أيلول 1961م ) وثمرة من ثمارها , إلّا أنها كانت الضربة القاضية لأحلام أعداء شعبنا عقب اتفاقية الجزائر عام 1975م بين شاه إيران وصدام حسين , حيث شكلت ثورة كولان نقطة انعطاف في رفع معنويات الشعب الكردي و بيشمركته الأبطال إبان النكسة , وأثبتت للجميع أن لا مكان لليأس في قلوب أبناء شعبنا , ولا مستحيل أمام إرادته الفولاذية ... 


فكانت من نتائجها تحقيق المصالحة الكردية وتشكيل الجبهة الكردستانية, وتغيير موازين القوى والتكتيكات التي خطط لها الأعداء, وصولاً إلى ما تم تحقيقه بعد اندلاع انتفاضة أذار المباركة عام 1991م ومـا تبعه من تشكيل للبرلمان الكردستاني وللحكومة الكردستانية وترسيخ أسس الديمقراطية ومفاهيم المؤسساتية والمجتمع المدني ...                البقية على الصفحة /11/





العددان ( 460-461 )               أيار وحزيران 2013م ـ 2625ك               الثمن (10) ل.س





يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل : 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





 الموقع على الرابطين : www.alparty.org ، www.alparty.de ، البريد الإلكتروني : Hemid9@hotmail.com
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