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صوت الأكراد               العددان (480-481) نيسان وأيار 2015م -2626 ك                  الصفحة /     /

 

تتمة ... بــــلاغ صادر عن الاجتماع الاعتيادي للجنة المركزية 
كما تناول الاجتماع وضع الحركة الكُردية سياسياً وتنظيمياً، ووضع المجلس الوطني الكُردي والسبل التي من شأنها الارتقاء بدوره، وادائه وفعاليته في الفترة المقبلة لحين عقد مؤتمره الثالث بآليات تتناسب والظروف السياسية في سوريا وكُردستان سوريا، والعمل بفعالية وروح تشاركية والمسؤولية بغية تثبيت الحقوق القومية المشروعة لشعبنا الكُردي وفق العهود والمواثيق الدولية ضمن إطار الاعتراف الدستوري بها، وتوثيقها قانونياً ودستورياً، وتوثيق العلاقات مع كافة الأطر والمنظمات السياسية الوطنية التي تؤمن بالممارسة الديمقراطية وتسعى إلى ترسيخها على انقاض النظام السوري المستبد.  كما اشار الاجتماع إلى ممارسات PYD على الأرض وتنصله من الاتفاقيات المبرمة معه، والتعامل بفرض منطق الأمر الواقع دون المشاركة الحقيقية للمجلس الوطني الكُردي وفق اتفاقية دهوك يؤدي إلى ترسيخ الشرخ وتوسيع الهوة بين الطرفين. لذا طالب الاجتماع إلى تفعيل الاتفاقية المبرمة برعاية كريمة من الرئيس مسعود البارزاني، وعدم الاستئثار بالقرارات والممارسات من طرف واحد.
كما نوه الاجتماع الى أن طرح سياسات وافكار مبهمة بخصوص قضية شعبنا الكُردي في سوريا سيكون مصيرها الفشل لأن وجود الشعب الكُردي على أرضه التاريخية، وحقوقه القومية هي فوق كل اعتبار لأية إيديولوجية أو أفكار سياسية عابرة للفكرة القومية.
وثمن الاجتماع صمود كوباني وتحررها بفضل ابنائها القوات والمقاتلين الكُرد وقوى البشم ركة ومساندة التحالف الدولي الفعالة.
واكد الرفاق على ضرورة الابتعاد عن الاجندات السياسية في اعمار كوباني. أبناء كوباني يحتاجون إلى بث الطمأنينة فيهم، وليس تحويل كوباني المدينة بخرابها إلى متحف لا يقدم لها شيئاً.
وناقش الاجتماع تطورات الثورة السورية وتفاقم أزمتها على الصعيد السياسي والإنساني وأرجع مجمل تطورات الوضع إلى اعتماد النظام الحل الأمني العسكري لمعالجة أزمة البلاد المتفاقمة مما أدى إلى تنامي ظاهرة الإرهاب في كل منطقة. لقد أكد الاجتماع على ضرورة تعاون المجتمع الدولي مع المعارضة السورية في إيجاد حل عادل وديمقراطي للقضية السورية التي استنزفت طاقات سوريا بشرياً ومادياً.
كما دعا الاجتماع إلى ضرورة تفعيل الائتلاف الوطني لقوى المعارضة السورية ليكون معبراً عن الثورة وبديلاً ديمقراطياً لسوريا المستقبل.

كما ثمن الاجتماع زيارة السيد الرئيس مسعود البارزاني الدبلوماسية إلى الولايات المتحدة الأمريكية واوربا واهميتها من النواحي السياسية والعسكرية ودعم ومساندة البيشمركة الابطال في ساحات القتال لدحر تنظيم داعش الارهابي من جلولاء لكوباني المحررة، وسعيه الدؤوب من أجل التمهيد إلى مستقبل مشرق للشعب الكُردستاني.
كذلك أدان الاجتماع ما اقترفه موظف الأمن الإيراني عند محاولته التعدي على شرف الفتاة الكُردية فريناز خسرواني التي اختارت الانتحار حفاظاً على شرفها. إن السياسة التي يمارسها نظام الملالي في طهران بحق الشعب الكُردي في كُردستان إيران وإيران عامة وسعيها الدائم إلى خنق صوت الحرية من خلال اعواد المشانق لكل ثائر يرفض الظلم ويطالب بحقوقه القومية المشروعة، لن تجدي نفعاً أمام نضال شعبنا الكُردي والقوميات الأخرى في إيران. إن إرادة الحرية ستنتصر عاجلا ام آجلاً في إيران.

وفي ختام الاجتماع تمنى الرفاق على المجلس الوطني الكُردي العمل بروح التشارك وتحمل مسؤولياته التاريخية تجاه شعبه وقضيته القومية العادلة وتفعيل مبدأ التقييم النقدي بين المؤتمرين بهدف الارتقاء بالمجلس وأدائه وافساح المجال امام كافة المكونات السياسية والحراك الشبابي والمرأة ومنظمات المجتمع المدني.

عاش نضال البارتي من أجل حقوق شعبنا الكُردي على الصعيدين القومي والوطني.

الحرية لسورية ولكل المعتقلين السياسيين.
اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي)

تتمة ... كُردستان العراق والأمل المفتوح ... 

أما الانتصار الذي حققته ثورة أيلول في كردستان العراق بإلزام حكومة بكر / صدام على توقيع اتفاقية 11 آذار كانت نتيجة طبيعية لثورات البارزان الأولى والثانية والثالثة، فكانت اتفاقية آذار عام 1970 أول وثيقة رسمية موقعة بين الثورة الكردية وحكومة بغداد تعترف بالحق الكردي في الحكم الذاتي لكردستان. إن عدم استمرارية الاتفاقيات والكيانات الكردية المختلفة كانت نتيجة طبيعية لاختلال موازين القوى وتنازع المصالح وتقاسم مناطق النفوذ بين القوى الإقليمية والدولية أو نتيجة الانقلابات الداخلية في تلك الدول. لكن بعد اندحار وسقوط الدكتاتورية الصدامية في العراق تغيرت الموازين،                                   البقية على الصفحة / 5 + 6 /
هل من طريق ثالثة ...؟
طبيعة السؤال اشكالي في ظل الوضع القائم كردياً في سوريا بعد انطلاقة الثورة، والتباين في توجهات المعارضة السورية في أولوياتها السياسية تجاه النظام وأجندات الثورة الهادفة إلى التغيير وتأسيس نظام ديمقراطي، برلماني، تشاركي، حيث انتظمت القوى السياسية الكردية في كردستان سوريا ضمن توجهين اساسيين. الأول كان بانطلاقة المجلس الوطني الكردي وتأسيسه لمشروعه السياسي والتنظيمي بهدف إيجاد آلية نضالية متقدمة تهدف إلى التغير في سوريا وتحقيق الحقوق القومية المشروعة لشعبنا الكردي على أرضه التاريخية في كردستان سوريا.
وقد شخص المجلس مهامه من منطلق المهام المناطة بالجانب الكردي مركبة قومياً ووطنياً. ففي الجانب الأساسي منه هناك الحق القومي الكردي الشرعي وضرورة إيجاد حل عادل وديمقراطي للقضية الكردية ضمن المعادلة الوطنية السورية، أرض وطنية تضم شعبين لهما جذور تاريخية ممتدة في التاريخ، فيها ايضاً أقليات قومية أخرى، تشكل لوحة فسيفسائية للوطن السوري.

 الجانب الأخر من المهمة الكردية النضال الوطني السوري إلى جانب الحركة الديمقراطية السورية تتقاسم والجانب الكردي في مسعاها لتحقيق الحرية والديمقراطية لعموم الشعب السوري باستبدال الدكتاتورية بالبديل الديمقراطي الوطني على أمل تأسيس سوريا جديدة تتحقق فيها الكرامة للمواطنين السوريين، الحقوق والواجبات تتوافق وحقوق الإنسان وأسس الدولة الحديثة في القرن الواحد والعشرين. الطرف الثاني من المعادلة "الكردية" لم يتأخر ايضاً في طرح مشروعه السياسي في الجانب الكردي منه والوطني السوري. الذي طرح مفاهيم سياسية ضبابية بالنسبة لوجود الشعب الكردي في سوريا تاريخياً. فهو لم يطرح رؤيته كمفهوم شعب له حقوق قومية في سوريا بل طرح مفهوم " الامة الديمقراطية" ليس كحل للمشكلة السورية، بل كحل عابر للحدود السورية باتجاه الشرق الأوسط برمته، متجاوزاً مفهوم الدولة القومية وحدودها الجغرافية وطبيعة وثقافة والإرث التاريخي للشعوب المتواجدة في تلك البقعة الجغرافية الملتهبة منذ عقود بصراعات قومية ومصالح سياسية واقتصادية دولية في المنطقة. ضمن تلك الثنائية "الأولى كجاذبة للحقوق القومية والمدافعة عنها، والثانية كنابذة لمفهوم القومية" تفاعلت القوى السياسية الكردية ضمن حلقة صراعية، كل طرف ينطلق من منطلقاته السياسية وتبريراته على أرض الواقع ليستميل الشعب الكردي والقوى والاحزاب لمشروعه السياسي والفكري لكن ضمن خلل واضح في موازين القوى على الارض من ناحية التجييش والامكانيات المادية "بما فيها السلاح" الذي دخل أول مرة إلى التاريخ الكردي في سوريا كوسيلة إقناعيه بالمشروع السياسي يتبناه طرف ما. على هذا نرى إن ازدواجية المهمة الكردية جعلتها مشتتة في أكثر من إطار وتجمع كردياً ووطنياً، وهذا الأمر لم يخلو في بعض الأحيان من البازار أو الابتزاز السياسي الذي كان ولا يزال الهدف منه المراهنة على الخلافات الكردية-الكردية أو الكردية -العربية للحصول على قدر من التنازل السياسي أو التنظيمي. 

هذه الحالة لم تكن محصورة بين الأطر الكردية-الكردية فقط، بل امتدت إلى الطرف الوطني السوري في مسعى للقفز على المطلب القومي الكردي لضعف التمثيل أو فقدان التنسيق البيني ضمن الحضور الكردي لمؤتمر ما، ولتجذر نزعة السباق إلى احتلال المنصب وتغليب المصلحة الذاتية الحزبية على المصلحة القومية. الأمثلة في الإطارين المذكورين عديدة وما زالت تتفاعل هنا وهناك ملقية الخيبة لدى البعض وفرصة للأخر للاستفادة منها في مسعى لتمرير ورقتها السياسية أو شخصها الذاتي والتي قد لا تتفق والحقوق القومية الكردية الاساسية في سوريا أو المطلب السوري العام المطالب بالحرية وبناء أسس دولة الحق والقانون، بالضد من المنطق الاستبدادي الحاكم. فأي طرح خارج هذين التوجهين لا بد أن يكون له رؤية سياسية متميزة ومصادر للقوة الذاتية للانطلاق بمشروعها السياسي ورؤيتها للحل القومي والوطني في سوريا لأثبات ذاتها كبديل سياسي متميز ومقنع من الناحية القومية والوطنية. بتحليل الواقع القائم كردياً في كردستان سوريا يبدو لنا لا فكاك من التوجهين القائمين لما لهما من القوى الفاعلة سياسياً وتنظيمياً وجماهيراً ولو بشكل متفاوت حالياً لظروف خدمت طرف على حساب الطرف الأخر، لكنها برأينا ظروف وقتية تتعلق بمعادلة الصراع القائم في سوريا وهي متغيرة كما هي الحال الثورة السورية والقوى الفاعلة فيها. "
بـيـــــان
يا جماهير شعبنا الكردي ..

ايتها القوى السياسية … 

الرفاق والرفيقات …

لقد دعا السيد نصر الدين إبراهيم بشكل شخصي لعقد مؤتمر بإسم حزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) في 17/4/2015 متجاوزاً نداءات قيادة الحزب بالتريث لحين حل الأزمة السياسية والتنظيمية التي عصفت بالحزب خلال الأشهر الأخيرة نتيجة تعنته وتفرده بمصير وقرارات الحزب. وهذه الخطوة المنفردة من قبله فضلا عن كونها بالضد من القيم الديمقراطية، فهي باطلة سياسياً وتنظيمياً لتجاهله رأي الأكثرية المطلقة               البقية على الصفحة /  4/
في القيادة والهيئات التنظيمية وغياب المندوبين المنتخبين عن المؤتمر، وتعد تكريساً لانقسام الحزب في ظروف سياسية دقيقة تلقي بظلالها الثقيلة على واقع شعبنا الكردي في كردستان سوريا.

إن التفاعلات السياسية والتنظيمية داخل الحزب أفرزت أزمة حقيقية لا يمكن تجاوزها بالتأجيل أو اللجوء لمؤتمر فاقد للشرعية السياسية والتنظيمية. فبدلاً من التراجع والاعتراف بالخطأ أراد السكرتير السابق تجاوز إرادة الرفاق وترحيل كافة قضايا الخلاف للمؤتمر العام الذي تأخر ثمانية سنوات عن موعد انعقاده.

ولأننا على قناعة تامة بأننا إذ لم نستطع حل الأزمة داخل اللجنة المركزية فإن المؤتمر لن يكون سوى حصان “طروادة” لإصفاء نوع من المشروعية على خطة مبيته لتقسيم الحزب خاصة وتجربة البارتي في هذا المجال برهنت بأن آلية وأسلوب عقد وإدارة المؤتمرات خلقت ازمات – نذكر على سبيل المثال “مؤتمرات الحزب الثامن والتاسع والعاشر” -حيث كانت النتائج انتكاسات على أكثر من صعيد، وما الأزمة الاخيرة إلا ناتج طبيعي لما تراكم من اخطاء سابقة. ولكي لا تتكرر التجربة في معالجة قضايا سياسية وتنظيمية إرتي أغلبية الرفاق في القيادة والهيئات التنظيمية بضرورة التوصل للحلول السياسية والتنظيمية قبل المؤتمر، وتصحيح مسار العلاقة مع المجلس الوطني الكردي لكي يكون المؤتمر مصادقاً لنتائج الجهود التي بذلت وتطويراً لها عبر توصيات وقرارات ملزمة للقيادة الجديدة.

إننا في الوقت الذي نتأسف لجماهير شعبنا الكردي لما وصلت إليه الامور في البارتي جراء خطوة السكرتير السابق وعضوين من اللجنة المركزية، والذي لا يليق بالبارتي وتاريخه ونضاله المديد المبني على ترسيخ أسس الحوار العقلاني ضمن الحزب ومع الاحزاب الكردية الأخرى العاملة الساحة الكردية في سوريا، ومع القوى الكردستانية حيث للبارتي بصمات مهمة وتاريخاً يفتخر به.

نعاهد الرفاق وجماهير شعبنا الكردي إلى مراجعة الذات، وتدارك الأخطاء التي عصفت بحزبنا نتيجة لسياسة التفرد والتمسك بالرأي وتصحيح المسار والمضي قدما على النهج التاريخي للبارتي منذ انطلاقته في 14 حزيران 1957.

إن تراث البارتي النضالي غير مرهون بإرادة فرد أو أفراد، بل هو نابع من الأصالة السياسية الوطنية والقومية.

إننا على ثقة تامة بأننا في البارتي قيادة وقواعد سنتجاوز الازمة الحالية بالتكافل والتضامن السياسي والتنظيمي؛ لأننا نستمد شرعيتنا وديمومتنا من نهج الأصالة القومية، نهج البارزاني الخالد نهج الكردايتي، وإرادة الرفاق الذين وضعوا نصب أعينهم تحقيق الحرية وتأمين الحقوق القومية المشروعة لشعبنا الكردي.

وعليه فإننا نصرح للرفاق وجماهير شعبنا الكردي بأن ما سمي بالمؤتمر الحادي عشر والذي تم عقده من قبل السيد نصر الدين إبراهيم وعضوين من اللجنة المركزية ما هو إلا التفاف على الشرعية التنظيمية وهروب إلى الأمام وتكريسا لانقسام البارتي لصالح أجندة بعيدة عن قيم ومبادئ ونهج البارتي.

أن قيادة الحزب تدعو كل الرفاق والرفيقات الوقوف أمام مسؤولياتهم التاريخية، اتجاه الحزب بإدانة وتعرية الخطوة الانفرادية والالتفاف حول الحزب لاسترجاع قوته ودوره الرئيسي على الساحة النضالية.
اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) 

19/4/2015

بيــــــان
انتفاضة الحُرّية في مهاباد الكُردستانية

يا جماهير شعبنا الكُردي المناضل 

في 7/5/2015 على إثر تحرش أحد ضباط دولة الملالي بالفتاة الكردية “فريناز خسرواني” بهدف الاعتداء الجنسي في إحدى فنادق مهاباد والتي فضلت الانتحار حفاظاً على شرفها وشرف عائلتها، خرجت جماهير شعبنا الكردي في مهاباد قلعة الشهيد القاضي محمد تحتج على الفعل الشنيع من أحد ازلام سلطة الفقيه،            البقية على الصفحة / 5 /
 وغض النظر السلطات عن التحقيق في الحادث لينال المجرم العقاب على فعلته التي ازهقت روحاً بريئة واعدة. إن تعامل قوات نظام الملالي الرجعي في إيران بالعنف وإرهاب ابناء شعبنا الكردي في مدينة مهاباد الباسلة ومدن أخرى في كردستان إيران لن يثني من مقاومة شعبنا الذي يتوق للحرية ونيل حقوقه القومية المشروعة، والعيش بحرية وسلام على ارضه التاريخية.

إن السياسة التي ينتهجها النظام الإيراني بحق كل مطالب بالحرية والقيم الإنسانية تزداد وتيرة القمع والإرهاب فيها يوماً بعد الأخر. وباتت أعواد المشانق المنصوبة في أكثر من مدينة إيرانية عنواناً ودليلاً يضاف إلى أدلة كثيرة يرزح تحتها المجتمع الإيراني برمته بمختلف انتماءاته القومية والسياسية والدينية.

إننا من موقعنا القومي التحرري في الوقت الذي نشجب ونستنكر فيه بشدة جريمة الاعتداء على الفتاة الكردية، نناشد كل القوى الكردستانية وقوى الحرية والديمقراطية في العالم إلى التضامن مع انتفاضة الحرية التي انطلقت شرارتها في مهاباد الكردستانية، لفضح الطغاة في إيران وحكمهم العنصري الذي بات يشكل خطراً حقيقياً ليس على الشعوب التي تعيش في إيران فقط بل في الشرق الاوسط برمته، حيث تتجسد سياستها بأبشع صورها في سوريا واليمن والعراق الفدرالي. لشعبنا الكردي وكل الشعوب الأخرى في إيران الحق في تقرير مصيرها بنفسها لنيل حريتها وحقوقها القومية المشروعة.
كل التضامن مع نضال شعبنا الكُردي في كُردستان إيران

والخلود للشهيدة فريناز خسرواني ..

العار لدولة ولاية الفقيه وحكمهم المجرم ..

اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي)

11/5/2015 
تتمة ... كُردستان العراق والأمل المفتوح ... 
وفتحت آفاق جديدة أمام الحركة التحررية الكردستانية في العراق التي استوعبت دروس التاريخ وفهمت حركته فاستطاعت بقواها وحنكة قيادتها التاريخية التي تمرست في النضال، والمساعدة الدولية على تأسيس كيان فدرالي اثبت القدرة السياسية على استيعاب المتغيرات السياسية في المنطقة والعالم. إن تجربة كردستان العراق النضالية التي توجت بالفدرالية لم تكن طفرة سياسية عابرة، بل كانت نتيجة طبيعية لخبرات سياسية وثورية عرفت كيف تخطو بخطواتها النضالية وسط حقول الغام سياسية وثنية ومصالح دولية وإقليمية متضاربة. لقد طورت النخبة السياسية الكردية في كردستان العراق، وفي المقدمة كان الحزب الديمقراطي الكردستاني الشقيق وقيادته التاريخية المتمثلة بالرئيس مسعود البارزاني نظرتها السياسية ومفهومها للحقوق القومية للشعب الكردي في كردستان العراق. كانت أولاً الحكم الذاتي لكردستان بعد انطلاقة ثورة أيلول، ثم الحكم الذاتي الحقيقي لكردستان العراق والديمقراطية للعراق بعد الانتكاسة الآذارية وانطلاقة ثورة 26 أيار عام 1976، ثم الفدرالية بعد اندحار الدكتاتورية. لقد اصبحت الفدرالية في كردستان العراق واقعاً سياسياً في المنطقة لها وزنها السياسي والدبلوماسي، وتحظى باحترام دولي لما لتجربتها السياسية والديمقراطية من تأثير في الواقع المحلي العراقي والإقليمي. داخلياً خطى الإقليم الفدرالي خطوات مهمة نحو ترسيخ الديمقراطية الداخلية وحرية التعبير لجميع المكونات السياسية والقومية فيها. كما أن تصديه ودحره مؤخراً لقوى الإرهاب المنظم الدواعش في الإقليم وكوباني بالتعاون مع القوات الكردية فيها، إلا مثالاً على ما تقدم. إن الإقليم بات يستطيع الذود عن حدوده وأمن أبنائه إذا توفر الدعم، وتشير ايضاً إن المعادلة السياسية والعسكرية في المنطقة باتت تحمل في طياتها عوامل التغيير. كما أن التعاطي الكردي المرن بعلاقته مع المركز في بغداد قد اكسبه مصداقية سياسية داخلية وإقليمية ودولية، وما تطور العلاقات التركية والكردية في كردستان العراق، ودور الإقليم الكردستاني الايجابي في التقارب بين حزب العمال الكردستاني والحكومة التركية إلا مثالاً أخراً على الدراية العميقة لقيادة الإقليم في إدارة الملفات السياسية بعقلية منفتحة ومتطورة. 

تتمة ... كُردستان العراق والأمل المفتوح ... 
كما أن الزيارة الدبلوماسية الناجحة التي قام بها الرئيس مسعود البارزاني مؤخراً إلى الولايات المتحدة الامريكية وبعض الدول الأوربية إلا تتويجاً واعترافاً من القوى الدولية بأهمية الإقليم الكردي في المعادلة السياسية والعسكرية في المنطقة الملتهبة أمنياً وعسكرياً وسياسياً. 

أن الآمال في كردستان العراق مفتوحة، وترنو نحو ترسيخ واستقرار التجربة الفتية.

بلاغ صادر عن منظمة النمسا
بتاريخ ٦\٤\٢٠١٥ عقدت منظمة النمسا للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) اجتماعاً لها في العاصمة فيينا بحضور جميع الرفاق ومن جميع المقاطعات ومن جميع الهيئات، للوقوف على التطورات التي تشهدها الساحة الكردية والهجمات الارهابية التي تستهدف وجود الشعب الكردي وحريته، وكذلك للوقوف على الأزمة السياسية والتنظيمية التي يمر بها الحزب الآونة الأخيرة.

بدأ الاجتماع بالوقوف دقيقة صمت على روح البارزاني الخالد وأرواح شهداء الكرد وكوردستان وشهداء الثورة السورية وشهداء التفجير الإرهابي في مدينة الحسكة تلاها النشيد القومي (أي رقيب)، ثم تحدث الرفيق فرمان محمود مسؤول منظمة النمسا لحزبنا الديمقراطي الكردي في سوريا (البارتي) مطولا عن التطورات السياسية التي تشهدها المناطق الكردية، وبهذا الخصوص فقد أدان الرفاق العمليات الإرهابية الجبانة والهجمة الإرهابية الشرسة ضد شعبنا الكردي وحريته كما أكد الرفاق على ضرورة العمل المشترك بين كافة الأطراف السياسية الكردية في سوريا وفق آلية الشراكة والمصير المشترك بعيداً عن منطق الهيمنة والإقصاء والتفرد بالقرارات.

وانتقل الرفيق المسؤول للحديث عن جوانب أزمة الحزب بشقيها السياسي والتنظيمي، وفي هذا السياق أكد المجتمعون تمسك الرفاق المطلق بنهج الحزب نهج البارزاني الخالد نهج الكردايتي، والموقع الطبيعي للحزب ضمن المجلس الوطني الكردي في سوريا، والقرارات الصادرة عن اجتماع اللجنة المركزية للحزب المنعقد بتاريخ ٢٩/٣/٢٠١٥، ودعا الرفاق المجتمعون اللجنة المركزية للحزب الى الابتعاد عن سياسة المهاترات والتحضير الجيد لمؤتمر الحزب بما يرسم ملامح المرحلة المقبلة على أسس إشراك القواعد الحزبية بالقرار وترسيخ نهج البارزاني الخالد.

كما تحدث الرفيق فرمان محمود عن الدور الكبير الذي يقوم به الرئيس مسعود البارزاني في الدفاع عن الشعب الكردي وقضاياه القومية وكذلك الدور الكبير الذي يقوم به في مؤازرة كوردستان سوريا ضد القوى الظلامية الإرهابية، وبهذا الخصوص فقد ثمن الرفاق المجتمعون دور الرئيس البارزاني وقيادته الحكيمة ونضاله الكبير في الدفاع عن شعبه الكردي وقضاياه العادلة.

وقد انبثقت عن الاجتماع عدة لجان لمتابعة العمل السياسي والحزبي، بما يخدم الجالية الكردية والسورية في النمسا، وبما يضمن التنسيق مع كافة القوى السياسية الكردية والكردستانية، وفي هذا المجال فقد دعا المجتمعون جميع القوى السياسية الوطنية والكردستانية الموجودة في النمسا الى العمل المشترك خدمة لقضايانا القومية والوطنية.

ختاما شكر الرفيق فرمان محمود الاخوة الرفاق متمنياً لهم التوفيق في أعمالهم.
اللجنة الإعلامية للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) – منظمة النمسا

السوريون يقولون "المكتوب مبين من عنوانه"
جنيف1 .. جنيف2 .. موسكو1 .. موسكو2 ..، وفي الطريق ملامح لجنيف3. 

لا نعدد هنا أماكن جغرافية بقصد العطلة والترفيه عن النفس، بل هي محطات سياسية عرضت وستعرض لاحقاً "جنيف3" فيها مأساة سوريا بقصد وقف نزيف الدم السوري الذي لازال يدفعه السوريون ثمناً باهضاً لكلمة الحرية قالها بعد عقود من الظلم والحرمان.
 جنيف1 كانت مختلفة إلى حدٍ ما عن جنيف2. موسكو1 وموسكو2 لم تقدمان نتائج تذكر عن جنيفين بل أنها كانت تراجعاً من ناحية حضور المعارضة السورية الفعالة والقوى الإقليمية والدولية المتحكمة بالأزمة السورية المغلقة على الحلول أو من ناحية الطروحات والمنظور السياسي المطروح للخروج من المأساة السورية إلى بر الأمان. 

إن دوامة الحلول المطروحة والمصالح الإقليمية والدولية الكامنة في الملف ومسار أزمة الكارثة السورية تختلف جذرياً عن مطالب الشعب السوري بمختلف انتماءاته السياسية والقومية. تختلف عن جوهر المطالب التي ثار من أجلها السوريون. 

الراعي الدولي للجنيفين لم يستطع حسم أمره لممارسة الضغط على النظام لاختلاف أجندات المصالح. الروس لهم مطامعهم ومآربهم في رسم ملامح خارطة الحل. يضغطون لضبط الأمور لضمان دور فقدوه في منطقة الشرق المتوسط أثر انهيار الإمبراطورية الاشتراكية السوفيتية، وانتقاماً للخيبة الليبية. الأمريكان يدفعون المسار لضبطه في منظار مصالحهم وأمن اسرائيل. 

الدول الإقليمية لها ايضاً أجندات سياسية واقتصادية وإيديولوجية والتي عملت على الأرض لترويج أفكار من قبل الأكثرية السنية أو الإسلام السياسي المعتدل "النموذج التركي على سبيل المثال"، بل تخطت بعض الدول ذات الثراء المالي كل الحدود بدعم جماعات إسلامية تكفيرية بهدف خلط وإغلاق كل المنافذ التي تؤدي للحلول تأخذ مصالح الشعب السوري برمته ومطالبه بعين الاعتبار، كل ذلك لإجهاض الفكرة الاساسية التي من أجلها ثار الشعب السوري ومنعاً لانتقال حمى الشعارات السورية الأولى لمجتمعاتها المغلقة.

ضمن الاجندات السياسية المتناقضة -المتنافرة دولياً وإقليماً لعب النظام لعبته المفضلة بتصوير الثورة السورية على أنها ليست إلا قوى ظلامية وإرهابية تريد القضاء على "التعايش السلمي السوري" المضبوط بإتقان أمنياً، وهو في هذا الإطار لم يتوانى عن إطلاق سراح كل الذين اعتقلهم سابقاً بتهمة الإرهاب لفتح المجال أمامهم للعمل ضمن القوى الإسلامية المتطرفة التي بدأت تتوافد إلى سوريا لتحقيق حلم الخلافة. 

في جانب المعارضة بمختلف توجهاتها السياسية "الداخلية والخارجية" هناك ارتباك سياسي واضح في صفوفها. الصراعات السياسية التي تخوضها داخلياً أنهكت قواها وتضعف من موقفها التفاوضي، كما أن اختلاف توجهات الدول الداعمة للفصائل العسكرية المختلفة أدت إلى اقتتال داخلي بين تلك الفصائل مما أضعف الجيش الحر الى حد ما، وتقوية الفصائل الإسلامية المتطرفة. 

اختلاف الأجندات للأطراف المختلفة في الثورة تظهر لنا أن العملية برمتها هي عض الأصابع فالذي يصرخ أولاً يخرج من اللعبة، والملاحظ الأصابع الوحيدة التي اجمعت كل الأطراف للعض عليها هي اصابع الشعب السوري وثورته. كل الرسائل الحاملة للحلول تصل للعنوان الخطأ في أزمتنا السورية التي لا زالت تستنزف سوريا شعباً وأرضاً وارثاً تاريخياً قل نظيره في شرقنا المكبوت.

فأين لنا أمل من هذا كله ....

الكُرد السوريّون: المواطنة المنشودة والأحلام العابرة للحدود
هيثم حسين
يُوصَف موقف الكرد السوريّين بالضبابيّة تارة، وبالازدواجيّة تارة أخرى، كما أنّ هناك مَن يصفهم بأنّهم لا يعرفون ما يريدون، وأنّهم يعانون من التفكّك والتخبّط، وفي هذا جزء من الواقعيّة، لكن ما يفتقر إليه الوصف والتحليل، هو إهمال الجذور التاريخيّة المؤدّية إلى ذلك، والنظر إلى المسألة بغضّ النظر عن ملابساتها.
ظلّ مفهوم الدولة الوطنيّة والمواطنة مغيّباً لصالح الانتماءات العابرة للحدود، وكان الفكر البعثيّ يحلم بتحقيق الوحدة العربيّة ويدعو إلى صهر القوميّات والأعراق في بوتقة القوميّة العربيّة، منطلقاً من باب الاستعلاء والاستعداء، وهذا ما شجّع الكرد على البحث عن خصوصيّتهم وقوميّتهم وحلمهم بدولتهم الكبرى شأنهم في ذلك شأن العرب.

طيلة هذه العقود ظلّ الكرديّ محروماً من حقوقه، ومطالباً بالانسلاخ عن كرديّته، بل التحوّل إلى قوميّ عربيّ، ولم يرتوٍ التعطّش القوميّ عند الكرديّ بعد، ذلك أنّ انتماءه القوميّ ظلّ مهدّداً في سوريا، كما في الدول التي ألحق بها في المنطقة، وكأنّه يرحّب به فقط حين يحاول أن يكون عربيّاً في سوريا. والتجارب مع السلطات الحاكمة في سوريا لا تبشّر بخير، ذلك أنّ كلّ نظام كان يستدرج الكرد ثمّ ينقلب عليهم.

لاشكّ أنّه بين القرن العشرين والقرن الواحد والعشرين، تغيّرت كثير من الأشياء والأفكار، وبات التضامن والتشارك موضع ثراء، ولأنّه عبر عقود من الاستقلال لم يجد الكرديّ في سوريا شريكاً يشعره بالمواطنة، ولا بالوطنيّة، بل ظلّ موضع اتّهام في ولائه لوطنه، ويُراد منه أن يناقض نفسه، ويتخلّى عن حلمه، من أجل مستقبل ضبابيّ، ووعود لا تقدّم ولا تؤخّر، فإنّه يعيش نوعاً من الابتعاد عن العربيّ، وحتّى الخشية منه، ولاسيّما أنّ رغبات الهيمنة تظلّ مثار توجّس دائم.

ما الذي يطالب به الكُرد في سوريا..؟

لا تقتصر المطالب على هدف بعينه، بل يمكن القول إنّ هنالك سلسلة من الأهداف والغايات والمطالب، يستحضرها الكرديّ تباعاً في مخيّلته وذهنه، ويحلم بتحقيق ما أمكن منها.

الشعار القديم “تحرير وتوحيد كردستان” يظلّ حاضراً في الذاكرة الجمعيّة، ويظلّ الحلم بدولة كردستان الكبرى حلم الكرديّ الأثير، ولأنّ الموقع الجغرافيّ والتوازنات الإقليميّة والدوليّة لا تشجّع على ذلك، بل تعاديه، يتراجع هذا الحلم، ولا يتلاشى مع الزمن، بل يظلّ متجدّداً، وإذا سنحت الظروف بذلك لن يتردّد الكُرد في إعلان دولتهم، أي أنّ هذا مطلب مؤجّل يظلّ معلّقاً في فضاء الزمن القادم.

ينقسم الكُرد السوريّون بين أكثر من تيّار سياسيّ يتجاذبهم، وهذه التيّارات بمجملها لها امتدادات إقليميّة، فحتّى الآن ما تزال التنظيمات السياسيّة الكرديّة السوريّة تابعة للتنظيمات الكردستانيّة في تركيا أو العراق، ويتم التعامل معها من باب الإلحاق، مع منح بعض التمايز، ويظلّ الارتباط عضويّاً، ولهذا بدوره أسباب كثيرة، منها ما هو مادّيّ ومنها ما هو معنويّ، منها ما هو تاريخيّ ومنها ما هو جغرافيّ.

سلسلة المطالب – الأحلام لا تنتهي، وباعتبار أنّ السياسة لا تتعامل مع الأحلام، بل تتعامل مع المصالح والوقائع والإمكانات، لذلك فحلم الدولة المستقلّة يتراجع أمام واقعيّة الطرح والتكييف المرحليّ، ليحلّ السعي لتحقيق عدّة مطالب محلّ المطالبة بالاستقلال أو تقرير المصير، منها: الاعتراف الدستوريّ بأنّ الكرد يمثّلون القوميّة الثانية في البلاد، وأنّه شعب على أرضه التاريخيّة، لهم لغتهم وخصوصيّتهم، لهم حقوقهم وواجباتهم، مع ما يترتّب على ذلك من إجراءات وتطبيقات تفصيليّة.
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تتمة ... الكُرد السوريّون: المواطنة المنشودة والأحلام العابرة للحدود ...
ومع الاعتراف الدستوريّ يطالب الكرد بأن تكون لهم صيغة من صيغ إدارة المدن التي يشكّلون الغالبيّة فيها، سواء كانت هذه الصيغة عبر الفيدراليّة أو صيغة من صيغ الإدارة الذاتيّة، لأنّ السياسات المركزيّة عبر العقود ألغت الخصوصيّة الكرديّة، واستنزفت المنطقة أرضاً وشعباً، وكانت وبالاً عليها.

هناك وقائع اجتماعيّة واقتصادية وتاريخيّة أفرزتها سياسات الأنظمة المتعاقبة في سوريا، يطالب الكرد بإلغائها وتعويض المتضرّرين من جرّائها، من هذه المطالب: تعويض المجرّدين من الجنسيّة، وإيجاد حلّ للحزام العربيّ، بحيث تعاد الأراضي إلى أصحابها، ويتمّ تعويضهم، وحلّ المسألة بطريقة وطنيّة.

وهنا لابدّ من التذكير أنّ الكُرد ينظرون إلى الحزام العربيّ كسياسة استعماريّة، ويتمّ النظر إلى القرى النموذجيّة التي أنشأها النظام للعرب الغمر كـ”مستوطنات” – بالرغم من أنّ التوصيف يثير حفيظة القوميّين العرب – وتحظى في المخيال الشعبيّ ببغض لا يخبو ناره، ونقمة لا تهدأ، ذلك أنّ النظام منح المغمورين أفضلية في التوظيف وعاملهم بخصوصيّة، وسعى إلى إبقاء الفتنة مستعرة عبر تلك السياسات.

ينادي الكُرد بالمواطنة، لكن غالبية الشعب الكرديّ لم تعش أيّ شكل من أشكال المواطنة، وهناك خوف لديها بأنّ النظام القادم، أيّاً يكن شكله، يكون خارجاً من عباءة القومويّة أو التأسلم، وقد يتعامل بتلك الذهنيّة التي ترى في المناطق الكردية سلّة غذاء وآبار نفط، يستحيل التفريط بها أو منح أبنائها سلطة إدارتها، بحيث أنّ المنطقة التي كانت معظم خيرات البلاد منها تظلّ تعيش فقراً وأحوالاً سيّئة في مختلف المجالات.

وهناك خشية تتنامى لدى الكرد من مفهوم المواطنة والتفسيرات والتأويلات والتلبيسات والمغالطات التي قد تحيط به في تطبيقاته، كأن يتمّ التعامل مع الكرديّ كمواطن تابع من الدرجة الثانية، تفرض عليه السياسات العروبويّة، جرياً على سنّة الأكثريّة والأقلّيّة، لذلك فيكمن مطلب الاعتراف كقوميّة ثانية في البلاد في الصدارة، مع ما يوجبه الاعتراف من استحقاقات، بحيث تكون لغته وثقافته محطّ اهتمام السوريّين جميعاً، بالإضافة إلى نسبة تمثيله في مؤسسات الدولة بما يتناسب مع الواقع.

حين يقتنع العربيّ في سوريا بأنّه سوريّ “فقط”، وأنّ له حقوقاً وواجبات، بعيداً عن أوهام – أحلام العروبة، وبعيداً عن فرض لغته وثقافته على الكرديّ، ويقتنع بالتعامل معه كشريك في الوطن، يمكن أن يطالب الكرديّ بالقول إنّه سوريّ “فقط”، وله حقّه في عيش خصوصيّته الثقافيّة والحضاريّة، في إطار دولة المواطنة التي تكفل الحقوق والواجبات وتحقٌّ العدالة والمساواة بين جميع أبنائها بموجب دستور حديث يتوافق مع التغيّر والتطوّر والحداثة.

ولاشكّ أنّ المواطنة تحتاج إلى تربية حقيقيّة، ولا تتحقّق عبر الشعارات والمزاعم، كما لا تتحقٌّ عبر ذهنية الإقصاء والتهميش، أو فكر الأكثريّة والأقليّة، والكرديّ كغيره من مكوّنات الشعب السوريّ كان ضحيّة تبديد المواطنة لصالح الأوهام، ولا يخفى أنّ الإشكال لن يحلّ بسهولة وبساطة، وبدون تحقيق مساواة وعدالة لجميع السوريّين، لا أن يُستفتَى الآخر الذي يجد نفسه أكثريّة في تحديد مصير الكرديّ وفرض أمر واقع جديد عليه لزمن آخر. 
من موقع .. http://www.syriauntold.com
أخبــار وتقـاريــر
· رجح النائب عن التحالف الكردستاني مسعود حيدر، الاثنين، إمكانية عرض رئيس إقليم كردستان مسعود البارزاني مسألة تقرير المصير وإجراء استفتاء في الإقليم خلال زيارته الى الولايات المتحدة الأميركية، مؤكدا أن الأمر عائد الى الشعب الكردي. وأضاف حيدر أن "من الممكن أن يناقش رئيس الاقليم قضية تقرير مصير الشعب الكردي واجراء استفتاء في اقليم كردستان مع المسؤولين الاميركيين"، مشيرا في الوقت ذاته إلى أن "الأمر عائد في النهاية الى الشعب الكردي الذي له الحق في تقرير مصيره".
· أكد هذه عضو البرلمان الكردستاني فرست صوفي للجزيرة نت "إن الرغبة بتقرير المصير جادة وحقيقية"، لكن مثل هذا القرار ينبغي التمهيد له بجملة إجراءات سياسية واقتصادية واجتماعية وإدارية وسوى ذلك، مما يتطلب مدة طويلة قد تبلغ سنوات. يضيف صوفي أن الرئيس مسعود البارزاني ترك الأمر لبرلمان الإقليم ليتدارس التوقيتات المناسبة للوصول إلى هذه النقطة، وهو أمر يتطلب استعدادات على عدة مستويات، من بينها مثلا تهيئة القبول الإقليمي والدولي لتحول الإقليم إلى دولة مستقلة، والوصول إلى شكل مقبول لجغرافيا الدولة الجديدة وحدودها.
· أفادت صحيفة فيغارو في تقرير خاص بشأن النساء في انتفاضة أهالي «مهاباد» أنه: بعد 3أيام من مصرع «فريناز خسرواني» قد سيطر أهالي «مهاباد» على المدينة مطالبين بإجراء العدالة. وجدير بالذكر أن المتظاهرين قد أحرقوا فندقا مشتبكين مع الشرطة. وأضافت فيغارو قائلة: لم تخمذ حركة المظاهرات في كردستان الإيرانية وإنما تجمع المواطنون في مدينتي «سنندج» و«سردشت» برغم تهديدهم بالاعتقال وسائر المضايقات المفروضة عليهم. وجدير بالذكر أن مريم رجوي قد حيت هذه المرأة الشجاعة مقدمة تقديرها لحركة أهالي «مهاباد»
· اصدر الائتلاف الوطني السوري بيان بخصوص انتفاضة مهاباد جاء فيه : " قوات النظام الإيراني، بدلا من التحقيق الفوري في الجريمة وكشف ملابساتها، أقدمت على استخدام العنف في مواجهة الجماهير الغاضبة، ما زاد في غضبها واتساع نطاق الاحتجاجات لتأخذ منحى انتفاضة شاملة ضمت 14 مدينة كردية حتى الآن". ورأى الائتلاف أن " انتفاضة مهاباد هي رد طبيعي ضد مجمل ممارسات النظام الإيراني القمعية وأعماله الإجرامية ضد الشعوب المكونة للمجتمع الإيراني، وخاصة الشعب الكردي والشعب العربي في الأحواز". وعبر الائتلاف عن تضامنه الكامل مع “نضالات الشعوب الإيرانية وخاصة انتفاضة مهاباد الجارية والتي تذكرنا بالانتفاضة الكردية عام 2004 ضد النظام السوري”، ودعا الائتلاف “الشعوب الإيرانية كافة للتضامن مع بعضها البعض في وجه غطرسة وعنجهية النظام الإيراني الدكتاتوري. كما دعا " السوريين في الداخل والخارج وكذلك مؤيدي الشعب السوري وكافة القوى المتضامنة مع نضالات الشعوب بالقيام بمظاهرات احتجاجية ضد الممارسات القمعية للنظام الإيراني المجرم ".
· صادق مجلس النواب الأمريكي على قانون الموازنة العامة للبلاد، حيث يتطرق في فقرة منها الى مساعدة قوات بيشمركة كوردستان. ففي فقرة من القانون الحرب ضد داعش تدعم الطلب الذي تقدم به الرئيس باراك اوباما بتخصيص مبلغ 715 مليون دولار لدعم القوات المسلحة العراقية في حربها ضد داعش، لكن وضعت شروطاً لصرف تلك المبالغ للعراقيين، وتنص الشروط على ان يخصص نسبة 25% منه وترسل بشكل مباشر لدعم قوات بيشمركة كوردستان والقوات السنية التي تقاتل داعش. أما الـ 75% المتبقية فيتوقف صرفها لحين إقرار وزيري الخارجية والدفاع الأمريكيتين بأن الحكومة العراقية نفذت الشروط لإستباب الإستقرار السياسي والسلام في العراق.                   البقية على الصفحة / 11 /
· تتمة ... من أخبـــار وتقاريـــر ... 
· مبادرة معاً نحو مجتمعات خضراء ـ قام مركز آشتي لبناء السلام بمشاركة عدة تنظيمات مدنية في مدينة القامشلي اليوم 29/3/2015 بحملة تشجير في شارع الكاريز حيث قام المشاركون بزراعة حوالي 100 شجرة من نوع (مرجان وسرو) في الشارع المذكور. " معاً نحو مجتمعات خضراء" مبادرة تشجير كانت برعاية مركز آشتي لبناء السلام وبمشاركة: مركز روج لحماية البيئة ,جمعية هيلين للطفولة, جمعية آفرين للمرأة, جمعية شاوشكا للمرأة, مركز زلال للثقافة الكردية, مركز سمارت للصحة النفسية والتنمية البشرية, الاتحاد النسائي الكردي, راديو روزنة, اتحاد الكتاب الكرد وبمشاركة فعاليات اقتصادية من المدينة. نت هاوس عرائس جالا, مركز ماكس للأفلام وصندوق آزا للتنمية. الهدف من الحملة بحسب المنظمين هو مواجهة التلوث البيئي في المدينة فهي محاولة ستتبعها مبادرات أخرى بالتشارك مع المنظمات المدنية في مناطق أخرى من المدينة وذلك لأن التحديات البيئية تتجاوز التقسيمات السياسية؛تشجع المشاركة المحلية واللاحكومية, حيث يتجذر التعاون و التشارك , كما أن تلك المبادرات تساعد في خلق وتعزيز الثقة وتؤسس للعادات التشاركية وتخلف هويات محلية مشبعة بروح المواطنة الفاعلة وتتشارك المصادر المشتركة وتؤسس لحقوق وتوقعات معترف بها على نحو متبادل.
· منظمة حقوق الإنسان في سوريا ـ ماف تقيم حلقة نقاش عن التطور التاريخي للقضاء الجنائي الدولي. أقامت منظمة حقوق الإنسان في سوريا - ماف حلقة نقاش عن التطور التاريخي للقضاء الجنائي الدولي وصولا الى المحكمة الجنائية الدولية التي كانت ثمرة جهد عالمي لأكثر من قرن تكلل بالنجاح باتفاقية دولية سميت بنظام روما الأساسي الذي بموجبها نشأت هذه المحكمة النور بعد نقاشات دامت لأكثر من خمسة أسابيع حاولت القوى العظمى على الدوام أفشالها وقد أدار النقاش المحامي محمود عمر عضو مجلس أمناء المنظمة وقد كانت محاور النقاش الذي حضره عدد من المحامين والحقوقيين والمهتمين وممثلين عن هيئات المجتمع المدني.
· بمناسبة اليوم العالمي لحرية الصحافة اقام مركز التآخي للديمقراطية والمجتمع المدني محاضرة بعنوان فلتزدهر الصحافة حيث تم التركيز على عملية ربط الصحافة بالحريات العامة والميثاق العالمي لحقوق الإنسان وربط حرية الصحافة بالقانون الدولي الذي يضمن هذه الحرية في الزمن السلم والحرب وتناولت المحاضرة الحديث عن المعتقلين والمخطوفين والشهداء من الصحفيين السوريين و الأجانب العاملين في سوريا.
· بدعوة من منظمة المرأة الكردية الحرة ومنظمة الاتحاد النسائي الكردي في سوريا وجمعية افرين للمرأة الكردية وبمناسبة مرور /41/عاماً على اعدام المناضلة الكردية الشهيدة (ليلى قاسم حسن) القى الدكتور فريد سعدون محاضرة قيمة بعنوان (ليلى قاسم مدرسة النضال) وذلك في مركز الاتحاد النسائي، حيث حضر عدد كبير من الشخصيات الثقافية والسياسية والاجتماعية البارزة وبحضور عدد من الصحفيين والإعلاميين الكرد والجدير بالذكر ان الكثيرين من الحاضرين أغنوا المحاضرة بالعديد من المداخلات والنقاشات المجدية المتعلقة بدور المرأة الكردية في المجتمع ونضالها عبر التاريخ.
· بدعوة من مكتب اعلام حركة الاصلاح الكردي - سوريا لحضور ندوة حوارية حول ورقة عمل المنظمات النسائية الكردية. محاور ورقة العمل: - كيف تقيمون دور المرأة في الحياة السياسية الكردية في سوريا ؟ - دور المنظمات والجمعيات النسائية في المجتمع الكردي والعقبات الرئسية التي تقف في وجه دعاة تحرير المرأة في المجتمع الكردي ؟ - رأيكم بزيادة عدد المنظمات والجمعيات التي تهتم بشؤون المرأة رغم أن هدفها واحد / كسب حقوق المرأة / - تصوراتكم لسوريا المستقبل والحقوق التي يجب ان يكفلها الدستور المستقبلي للمرأة السورية عموما والكردية خصوصا. الجدير بالذكر شارك وفد من حزبنا برأسة الرفيق حسام أمين عضو هيئة الرقابة والتفتيش.
من نشاطات البارتي

· بتاريخ 10/5/2015م: شاركت ممثلية الإقليم لحزبنا الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي)، وفي إطار المجلس الوطني الكُردي في سوريا، مع بعض الاحزاب الكُردستانية منها: الحزب الديمقراطي الكُردستاني – ايران وكوملا شورشكيراني – ايران وحزبي آزادي كُردستان – ايران، في التظاهرة التضامنية مع مدينة مهاباد ومدن كُردستان إيران والشهيدة “فريناز خسرواني” وذلك أمام برلمان كُردستان في العاصمة هولير اليوم الاحد 2015/5/10, حيث تظاهر المئات من ابناء الشعب الكُردي تحت عنوان” مهاباد ليست وحيدة” وتمّ تلاوة المذكرة المشتركة باسم القوى السياسية والمدنية الكُردية والكُردستانية، ومن ثم تقديم مذكرة للتنديد بجرائم النظام الإيراني بحق الشعب الكُردي وكل الشعوب الايرانية إلى رئاسة برلمان إقليم كُردستان، وسط تغطية اعلامية مميزة.
· بتاريخ 12/5/2015م: في مكتب حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) في قامشلو, قام الرفاق في منظمة عامودا لحزبنا (البارتي) بزيارة لها, تناول الرفاق في اللقاء أخر المستجدات على الساحة السياسية الكُردية في كُردستان بصورة عامة وكُردستان سوريا على وجه الخصوص, كما تطرقوا إلى وضع كُردستان إيران وانتفاضة مهاباد حيثُ ايدو الانتفاضة والاستمرارية لها والتكاتف الكُردي هناك والقيام بنشاطات في الخارج لحثّ المجتمع الدوليّ. في الأخير: عاهدوا الرفاق إلى التمسك بنهج البارتي الأصيل نهج البارزاني الخالد, والترتيب الجيد لمؤتمره القادم لتقوية دور الحزب لخوض دوره الريادي في كُردستان سوريا.
· بتاريخ 13/5/2015م: زار وفدّ من حزب يكيتي الكُردي في سوريا برئاسة الاستاذ إبراهيم برو سكرتير الحزب والاستاذ عبدالصمد خلف برو عضو اللجنة السياسية لمكتب حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) في قامشلو, وتم استقبالهم من قبل الاستاذ بشير عبدالقادر عضو اللجنة المركزية لحزبنا والاستاذ أمين أحمد حسام عضو لجنة الرقابة والتفتيش المركزية. تم التباحث حول آخر المستجدات على الساحة الكُردستانية بصورة عامة والمؤتمر القادم للمجلس الوطن الكُردي على وجه الخصوص.
· بتاريخ 14/5/2015م: في إطار تعزيز وتطوير العلاقات الأخوية والتاريخية بين الحزبين الشقيقين، قام وفدّ من حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي)، والذي تكون من الرفيق بهجت بشير ممثل البارتي في الإقليم برفقة مجموعة من رفاق فرع البارتي في منطقة بشدر (رانية)، بزيارة مقر قيادة منطقة رانية للحزب الديمقراطي الكُردستاني – العراق، حيث كان في استقبالهم الأخ نجاة حسن عضو اللجنة المركزية للحزب الشقيق ومسؤول تنظيمات رانية ومسؤول العلاقات الأخ حسن الشيخ رضا ومجموعة من الكوادر المتقدمة. حيث تمّ التطرق إلى الزيارة الهامة للأخ الرئيس مسعود البارزاني إلى أمريكا وبعض الدول الأوربية. وكذلك الأوضاع الميدانية في كُردستان سوريا وغيرها من المواضيع ذات الاهتمام المشترك.
· بتاريخ 15/5/2015م: خلال الوقفة التضامنية مع انتفاضة مهاباد ضدّ نظام الملالي في إيران في دولة السويد, مدينة ستوكهولهم, ألقى الرفيق أحمد بهرم ممثل الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) - منظمة السويد - كلمة بأسم الحزب (البارتي).
· بتاريخ 16/5/2015م: قام وفد من حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) برئاسة الرفيق بشير عبد القادر عضو اللجنة المركزية والرفيق فهد محمد عضو اللجنة المنطقية ومسؤولة فرع المرأة في منظمة الحسكة الرفيقة هندرين حج علي بالإضافة إلى عدد من أعضاء الفرع والرفاق في الحزب. بزيارة مكتب حزب الوحدة الديمقراطي الكُردي في سوريا (يكيتي). تحدث في البداية الرفيق بشير عبدالقادر حيث شرح وضع حزبنا السياسي والتنظيمي وثم تطرق إلى أخر المستجدات السياسية على الصعيد الإقليمي والدولي وانعكاساتها على الحركة الكُردية وبروز محورين واضحين على الساحة الكُردية وأن (البارتي) يرى نفسه في محور الدولة القومية برعاية الرئيس مسعود البارزاني ثم تم بحث آلية تفعيل المجلس الوطني الكُردي وفي هذا الصدد تحدثت الرفيقة هندرين حج علي عن دور المرأة الكُردية....                    البقية على الصفحة / 13 /
تتمة ... من نشاطات البارتي ... 
مستشهدتاً بالشهيدة المناضلة فريناز خسرواني حيث دعت إلى انفتاح الحركة الكُردية على دور المرأة وتمثيلها في جميع المحافل السياسية لتصبح جزءاً فاعلاً ومؤثراً في نضال الشعب الكُردي من أجل حقوقه المشروعة.       
· بتاريخ 16/5/2015م: قام وفد من حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) برئاسة الرفيق بشير عبد القادر عضو اللجنة المركزية والرفيق فهد محمد عضو اللجنة المنطقية ومسؤولة فرع المرأة في منظمة الحسكة الرفيقة هندرين حج علي بالإضافة إلى عدد من أعضاء الفرع والرفاق في الحزب. بزيارة مكتب الحزب الديمقراطي الكُردستاني – سوريا في الحسكة حيث كان في استقبالهم الأستاذ عبد الرحمن عبطان عضو اللجنة المركزية والأستاذ برزان سليمان عضو اللجنة المنطقية. تحدث الرفيق بشير عبد القادر في اللقاء عن وحدة النهج والفكر الذي يجمع الحزبين الشقيقين كما أكدّ على تمتين العلاقات السياسية بين الحزبين للنهوض بهذا النهج والفكر وتفعيله في العمل المؤسساتي من خلال المجلس الوطني الكُردي.
· بتاريخ 17/5/2015م: قام وفدّ من حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) برئاسة الرفيق بشير عبدالقادر عضو اللجنة المركزية والرفيق فهد محمد عضو اللجنة المنطقية ومسؤولة فرع المرأة في منظمة الحسكة الرفيقة هندرين حج علي بالإضافة إلى عدد من أعضاء الفرع والرفاق في الحزب. بزيارة مكتب حزب يكيتي الكُردي في سوريا في الحسكة, حيث تمّ استقبال الوفدّ من قبل القيادي في حزب يكيتي الأستاذ بهاء فاطمي, تناول اللقاء الوضع السياسي الكُردي عموماً ثم توقف الطرفان على الأحداث المآساوية والضغوط الكبيرة التي يخضع لها شعب مدينة الحسكة حيث الوضع المعيشي السيء والتهديدات الأمنية الأمر الذي أدى في النهاية إلى نزوح عدد كبير من العوائل من المدينة بالإضافة إلى التجنيد الإجباري المفروض من قبل سلطة الأمر الواقع, حيث تفريغ المناطق الكُردية من عنصر الشباب وهجرتهم إلى خارج كُردستان سوريا.
· بتاريخ 17/5/2015م: قام وفد من حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) برئاسة الرفيق بشير عبدالقادر عضو اللجنة المركزية والرفيق فهد محمد عضو اللجنة المنطقية ومسؤولة فرع المرأة في منظمة الحسكة الرفيقة هندرين حج علي بالإضافة إلى عدد من أعضاء الفرع والرفاق في الحزب. بزيارة مكتب الحزب الديمقراطي التقدمي الكُردي في سوريا في الحسكة, حيث تم استقبال الوفد من قبل القيادي فرهاد درويش والدكتور رشاد عيسو. تناول اللقاء بحث مسألة “المجلس الوهمي” في إشارة إلى تلك الأحزاب السبعة التي اجتمعت في السليمانية في محاولة منها لإنشاء مجلس بديل, حيث أكد الطرفان على أن ما سينتج من هذه الاجتماعات بين تلك الأحزاب السبعة سيكون فارغ المضمون ذلك أن الطرفان المعترف بهما على الساحة السياسية الكُردية السورية هما المجلس الوطني الكُردي وTev Dem, وأن تلك الأحزاب محسوبة بشكل أو بآخر على Tev Dem
·  بتاريخ 17/5/2015م: قام وفدّ من حزبنا الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) برئاسة الرفيق بشير عبدالقادر عضو اللجنة المركزية والرفيق فهد محمد عضو اللجنة المنطقية ومسؤولة فرع المرأة في منظمة الحسكة الرفيقة هندرين حج علي بالإضافة إلى عدد من أعضاء الفرع والرفاق في الحزب. بزيارة المجلس المحلي في الحسكة للمجلس الوطني الكُردي, حيث رحب جميع أعضاء المجلس بحفاوة بهذه الزيارة. هذا وقد تم الحديث عن وضع المجلس, حيث تم التأكيد على تفعيل المجلس من خلال الابتعاد عن الأنا الحزبية وأن المرحلة الحالية التي يمر فيها كُردستان سوريا ليس مرحلة محاصصة حزبية وإنما مرحلة العمل المؤسساتي الفعلي والجاد.





لسان حال اللجنة المركزية للحزب الديمقراطي الكردي في سوريا ( البارتي )





كُردستان العراق والأمل المفتوح


إن وجود الشعب الكردي في منطقة شرق المتوسط تاريخي يمتد لآلاف السنين. لم يكن غازياً من وراء الجبال كالغزاة الذين احتلوا المنطقة لفترات تاريخية كثيرة، واندحروا، واندحر معهم ثقافتهم ولغتهم وأثارهم وتاريخهم المليء بالدم وتلال من الجماجم تأففت منها الأرض والسماء. بالرغم من أن الشعب الكردي أقام على مر تاريخه القديم امبراطوريات وممالك ودويلات دامت بعضها قرون وأخرى عشرات السنين.


 أما في العصر الحديث انتكست أغلب انتفاضاته وثوراته على مذبح مصالح الدول الكبرى المتحكمة بالمفاصل السياسية والاقتصادية لمنطقة الشرق المتوسط.


هذا لم يثنيه ولم تنطفئ جذوة النضال لدى حركته التحررية التي ظلت شعلة متقدة في أكثر من بقعة ومنطقة على امتداد جغرافية كردستان. فحقق في محطات نضالية مهمة نجاحات زمانية قصيرة مع أنها لم تدم إلا أنها رسخت في التربة النضالية الكردية آمال كانت مقدمات لظهور كيانات واتفاقيات بخصوص وجود الشعب الكردي وحقوقه القومية العادلة. البداية البدر خانيه كانت خطوة مهمة في منتصف قرن التاسع عشر.


تلتها اتفاقية سيفر كأول إقرار دولي بالحق الكردي في تأسيس كيان في ولاية موصل التي لم ترى النور بسبب التآمر الفرنسي الانكليزي والتركي الوليد على أنقاض الامبراطورية العثمانية. ثم كانت جمهورية مهاباد بعد الحرب العالمية الثانية التي دامت 11 شهراً قدمها إمبراطورية ستالين مهراً وعيونها ترنو لآبار النفط الإيرانية.                         البقية على الصفحة/2/





بــــلاغ صادر عن الاجتماع الاعتيادي للجنة المركزية


عقدت اللجنة المركزية لحزبنا، الحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) اجتماعها الاعتيادي أوائل شهر أيار، حيث تناولت مجمل الاوضاع السياسية على الساحة السورية والكُردية والكُردستانية والوضع التنظيمي للحزب. على الصعيد التنظيمي رأى الاجتماع إن تمرد السكرتير السابق للحزب السيد نصر الدين إبراهيم على قرارات الشرعية التنظيمية والمتمثلة بقرارات اللجنة المركزية بأغلبية الأصوات التي أقرت بضرورة التوصل لحل الازمة السياسية والتنظيمية في الحزب قبل عقد المؤتمر حيث لها الأولوية حفاظاً على نهج الحزب ووحدته وعودته إلى موقعه الطبيعي في المجلس الوطني الكُردي، وتوفير الظروف الملائمة لعقد المؤتمر سياسياً وتنظيمياً. إلا أن أصراره على التفرد بأملاء قراراته الفردية على الحزب ولجوئه إلى عقد مؤتمر منفرد وبمن حضر أحدث شرخاً سياسياً وتنظيمياً في جسد البارتي في الوقت الذي يحتاج الشعب الكُردي وحركته السياسية إلى الوحدة والتكاتف لأجل تحقيق الحقوق القومية المشروعة شعبنا الكُردي، والتصدي للهجمة الظلامية التي تقودها داعش وامثالها من القوى المتطرفة على شعبنا الكُردي وتطلعاته الديمقراطية. كما تطرق الاجتماع إلى الواقع التنظيمي للحزب وتم توجيه الرفاق وهيئات الحزب التنظيمية على ضرورة المبادرة لرفع وتيرة العمل السياسي والتنظيمي لحين تهيئة الظروف السياسية والتنظيمية لعقد مؤتمر حزبي ناجح يعتمد المبادئ الديمقراطية في التحضير وإدراة أعماله للخروج بقرارات سياسية وتنظيمية تقوي نهج الحزب  وتخطوا بخطوات نحو حزب مؤسساتي منفتح نضالياً على التطورات السياسية في سوريا والكُردستان عامة.         
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يا جماهير شعبنا ناضلي من أجل: 


إزالة الاضطهاد القومي وإلغاء المشاريع العنصرية والقوانين الاستثنائية بحق شعبنا الكردي.


تمتين أواصر الأخوة العربية الكردية.


تأمين الحقوق السياسية والثقافية والاجتماعية للشعب الكردي في سوريا والديمقراطية للبلاد. 





برقية تعزية





الأخوة آل مجحان الكرام ..


الرفاق شيركو ومجحان ود. بختيار الأعزاء ...


تلقينا نبأ وفاة د. جمال مدرس مجحان المفاجئ أثر نوبة قلبية في هولير بحزنٍ وأسى. إن رحيل الفقيد د. جمال تعد خسارة كبيرة لكم ولنا ولشعبنا الكُردي لما كان للفقيد خصال حميدة، ومواقف وطنية شجاعة كمدافع عن حقوق شعبنا الكُردي في كُردستان سوريا. كما أنه خدم بعلمه أبناء شعبنا الكُردي بكل تفان وإخلاص بدون حدود.


سيترك الرحيل المبكر للفقيد فراغاً كبيراً بيننا وبين أبناء شعبنا الكُردي الذي يمر بظروف صعبة نتيجة الهجمة الشرسة من قبل القوى الظلامية من جهة، والنظام الدكتاتوري من جهة أخر.


ندعو الله العزيز القدير أن يتفقد الفقيد بواسع رحمته ويسكنه فسيح جناته ويلهمكم ويلهم شعبنا الكُردي الصبر على فقدان رجلاً كان من أصلب الرجال في موافقه الوطنية والقومية.


إن لله وان إليه راجعون ...


المكتب السياسي للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي)





برقية تعزية





اﻷخوة آل علي ... أهل وأقارب الفقيد�ببالغ الحزن والأسى تلقينا نبأ استشهاد الشاب إسماعيل حسن علي وذلك أثناء قيامه بالدفاع عن أرضه وشعبه ووقوفه في وجه تنظيم داعش الإرهابي الذي يريد استباحة كُردستان سوريا أرضاً وشعباً.


أننا في منظمة أوروبا للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي) في الوقت الذي نشارككم الآمكم وحزنكم فإننا نعتبر الشهيد إسماعيل حسن علي شهيد الكُرد وكُردستان لينضم إلى قافلة شهداء الحركة التحريرية الكُردية في كُردستان سوريا وأن الوفاء لدم شهيدنا هو الاستمرار في السير على نهج البارزاني الخالد نهج الوفاء والتضحية.


نتقدم اليكم بأحر التعازي سائلين المولى القدير أن يتغمده بفسيح جنانه ولنا ولكم ولأصدقائه الصبر والسلوان





منظمة أوروبا للحزب الديمقراطي الكُردي في سوريا (البارتي)





صفحتنا الرسمية على الفيس بوك


www.facebook.com/Albartydimuqrati





 الموقع على الرابطين: www.alparty.org ، www.alparty.de ، البريد الإلكتروني : Hemid9@hotmail.com
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